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1/2023 UVNITŘ LISTU:
n Nad dotazy občanů

– tentokrát s velitelem městské
policie n Nově zpoplatněné

parkoviště na Václavském
náměstí n Kalendář svozu

odpadu pro rok 2023
n Ohlédnutí za uplynulým rokem

ový rok je jako čistý list pa-
píru. Především uplynulé tři 

roky nám ukázaly, že naše plány 
se mohou změnit doslova ze dne 
na den. Skutečnost je ale taková, 
že plánovat je důležité. Pokud to 
platí pro osobní život, tak pro 
město je to důležité dvojnásob. 
A tak ať už na nás rok 2023 chys-
tá cokoli, Beroun má na nový rok 
sestavené své investiční priority. 
Ty se promítají v připraveném 
rozpočtu města, kterým se ale za-
stupitelé zabývali až po uzávěrce 
tohoto čísla. K samotnému roz-
počtu proto přineseme informace 
příště. Pojďme se ale nyní spo-
lečně podívat, co město v novém 
roce plánuje.

Jednou z největších investič-
ních akcí bude chystaná kana-
lizace na Zavadilce. Do nového 
roku se kvůli nepřízni počasí na 

N

Parkovací karty
Parkovací karty pro rok 2023 

budou vydávány jako v minulých 
letech v budově Policie ČR, v Tyr-
šově ulici v Berouně.

O parkovací karty pro rok 
2023 lze žádat od 2. ledna 2023 
v následujících úředních hodi-
nách:
Úřední hodiny:
Po 8:00 - 12:00, 13:00 - 17:00
Út 7:00 - 11:00, 11:30 - 15:00
St 8:00 - 12:00, 13:00 - 17.00
Čt 7:00 - 11:00, 11:30 - 15:00
Pá zavřeno

Karta z roku 2022 platí ještě 
pro parkování v lednu 2023. Ceny 
parkovacích karet jsou stejné jako 
v roce minulém.

Pokud byla v roce 2022 vydá-
na žadateli parkovací karta, při 
vystavení nové karty na rok 2023 
prosíme starou kartu vrátit.

I pro rok 2023 bude možné 
vydat žadateli parkovací kartu na 
příslušnou modrou zónu pouze 
na základě doložení trvalého po-
bytu v této zóně. Nebude tedy 
dostačovat jako doposud pouze 
předložení nájemní smlouvy. n

Co plánuje Beroun v nadcházejícím roce?

n Romantický pohled na zasněžený Beroun se nám moc často nenabízí. Vychutnejte si proto tento 
snímek, který jsem pořídili týden před Vánocemi. A zároveň od nás přijměte přání štěstí, zdraví a po-
hody v novém roce. n

sklonku roku přesouvá dokon-
čení fi nálních povrchů v ulicích 
Zvonařova a Družstevní. Ulice ale 
zůstávají pro řidiče průjezdné. 
Město každoročně opravuje řadu 
ulic a chystá se v tom pokračovat 
i nadále. Nyní mají přijít na řadu 
ulice například U Dobré vody 
a další etapa ulice Švermova.

Zkrátka nepřijdou ani školy. 
Jak jsme již před časem informo-

vali, kapacita tělocvičny ZŠ a MŠ 
Preislerova je nedostatečná, a tak 
město plánuje na školním pozem-
ku postavit novou. Dále na ZŠ 
Wagnerovo nám. se začne s po-
stupnou renovací fasády, nejprve 
přijde na řadu průčelí budovy. 
Po dokončení výměny oken je to 
další investice do zlepšení stavu 
objektu školy. Je snaha zachovat 
původní ráz budovy, což přinese 

i zvýšené náklady na realizaci. 
Z tohoto důvodu se nová fasáda 
bude provádět na etapy.

Nezapomínáme ani na zeleň. 
V plánu je realizace 1. etapy par-
ku Na Homolce, projektová do-
kumentace revitalizace Městské 
hory i Štulovny. Nadále plánujeme 
investovat do výsadby zeleně a no-
vých květinových záhonů ve městě.

dokončení na straně 2

Priority města se nemění, investovat se bude do infrastruktury, školství, zeleně a připravují se i kulturní a sportovní akce

Nové jazykové učebny již slouží žákům
Jungmannově základní ško-
le byla dokončena přístavba 

dvou jazykových učeben, které vy-
řešily problém s prostory pro půle-
né jazykové hodiny. Doposud totiž 
využívali žáci pro tento účel kera-
mickou dílnu a školní kuchyňku. 
Stavební práce skončily koncem 
října, poté přišlo na řadu vybavení 
tříd včetně montáže interaktivního 
zařízení.

Současně se město rozhodlo 
v Jungmannově základní škole 
rozšířit stávající šatny, což přine-
se vedle zvýšení jejich kapacity 
hned několik praktických výhod. 
Každá šatna má nyní samostatný 
vchod a východ a tedy i dva úni-
kové východy, což je důležité jak 
z hlediska požární bezpečnosti, 
tak pro zajištění plynulého po-
hybu v šatnách zejména v době 

začátku vyučování. Školáci budou 
vcházet do budovy rovnou přes 
šatny, což přispěje k udržení čis-
toty a pořádku v přízemí školy. 
Nespornou výhodou také je, že do 
šaten se vstupuje přímo ze škol-
ního dvora a ne již z frekventova-
né komunikace jako doposud. To 
jistě ocení nejen děti, ale i jejich 
rodiče.

Fotografi e najdete na str. 2 n

V



2www.mesto-beroun.cz

n Nově opravený most přes Kačák.

adměrný výskyt volně žijí-
cích holubů trápí řadu měst, 

Beroun není výjimkou. V  největší 
míře se vyskytují v centru města. 
Na radnici se už obracejí i občané 
se stížnostmi na přemnožení holu-
bů. Město sice provádí pravidelné 
odchyty, ale to nestačí. Pomoc 
musí hlavně občané tím, že přesta-
nou holuby krmit!

Holubi jsou problémem nejen 
proto, že jejich trus znečišťuje chod-
níky a  fasády, ale mohou člověka 
ohrozit na zdraví. Často přenášejí 

různé nákazy a  onemocnění jako 
salmonelózu, toxoplazmózu, klíšťo-
vou encefalitidu či ornitózu. Holubí 
výkaly navíc obsahují nebezpečné 
roztoče, parazity a plísně.

Nejjednodušší cestou ke sní-
žení holubí populace ve městě je 
omezit opeřencům dostupnost 
potravy. V tom mohou nejvíce po-
moci sami občané právě tím, že 
nebudou ptáky krmit a zajišťovat 
jim dostupnost potravin jejich od-
hazováním mimo popelnice a od-
padkové koše. n

N

BEROUN PROSÍ OBČANY:
Nekrmte přemnožené holuby!

Most V Kozle prošel
kompletní opravou

oncem listopadu byla do-
končena oprava nosné kon-

strukce mostu přes potok Lodě-
nice známý pod lidovým názvem 
Kačák. Sanace opěr a pilíře bude 
dokončena za příznivějších kli-
matických podmínek v  jarních 
měsících. Provádění zmíněných 
sanací již nebude mít vliv na jeho 
provoz. Během uzávěrky Rad-
ničního listu probíhalo řízení 
o uvedení mostu do předčasného 
užívání a  přesný termín nebyl 
znám. Se zprovozněním mostu 
pro veřejnost se počítalo do kon-
ce roku 2022.

Rekonstrukce mostu V  Kozle 
zahrnuje kompletní opravu nos-

K né konstrukce a mostních pilířů. 
Barevné provedení mostu bylo 
s  ohledem na požadavky CHKO 
zvoleno decentní – šedá mostovka 
se zeleným zábradlím.

Most přes Kačák byl v  hava-
rijním stavu a  nebyla tak možná 
dopravní obsluha osady V Kozle, 
která je důležitá zejména v přípa-
dě nějaké živelní pohromy, např. 
při zatopení cyklostezky Po sto-
pách českých králů.

Opravený most bude bezpečně 
sloužit jak turistům, tak místním 
obyvatelům. Ti budou mít navíc 
po dokončení opravy zajištěnou 
regulérní únikovou cestu přístup-
nou pro záchranáře. n

pokračování ze strany 1
Sociální oblast budeme i  na-

dále podporovat formou dotací 
místním organizacím. Pokračuje 
se také na přípravě řešení bydlení 
pro seniory.

Ke spokojenému životu každé 
komunity patří kulturní a  spor-
tovní akce, při kterých se mohou 
lidé scházet a  navazovat nové 
přátelské vztahy. Město i v letoš-
ním roce akce podpoří formou 
dotací a  zároveň opět zorgani-
zuje ty, které si již našly místo 

v  našem životě. Ať se již jedná 
o  Berounské hradby, Berounské 
kulturní léto, advent a  další. Ze 
sportovních akcí si nenechte ujít 
například další ročník Bikema-
ratonu. Současně připravujeme 
novinku, která souvisí s 250. vý-
ročím narození Josefa Jungman-
na. Při této příležitosti chystáme 
řadu akcí, které vyvrcholí v  létě. 
Jak je vidět, rok 2023 bude opět 
rokem řady výzev a  přejme si 
společně, ať se nám společně vše 
zdaří. n

n Nový vstup do šaten na Jungmannově základní škole.

Co plánuje Beroun 
v nadcházejícím roce?

n Na Jungmannově základní škole přibyly i jazykové třídy.

n Balkon jednoho z bytů v panelovém domě na berounském sídlišti, který 
je plný holubích exkrementů.
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n Spodní část Havlíčkovy ulice je předlážděna.

ena regionálního vodného 
a stočného na Berounsku a Ho-

řovicku se od nového roku změní. Po 
říjnové úpravě, která promítla ceny 
energií, reagují vodohospodáři na 
aktuální vývoj.

„Jako provozovatelé vodovodů 
a  kanalizací máme také zastropo-
vanou cenu za elektrickou energii 
a plyn na rok 2023. Proto můžeme 
cenu pro stočné snížit o 70 haléřů,“ 
říká Jiří Paul, ředitel VAK Beroun, 
a dodává: „Vodné zvyšujeme o část-
ku, o  kterou budeme platit více za 
nakupovanou vodu z  Prahy, tedy 
o 5,40 Kč na jeden metr krychlový“. 
Na změně ceny se dohodli zástupci 
největších měst a  představenstvo 
společnosti na pravidelné schůzce 
hlavních akcionářů. Dalšími tématy 
jednání byly investice do obnovy ma-
jetku a technologické inovace.

„I za normálních podmínek elek-
trická energie představuje jeden 
z největších nákladů na výrobu, dis-
tribuci a  čištění vody. Téměř každý 
litr vody, který je potřeba dopravit 
k zákazníkovi, musí být alespoň jed-
nou čerpán. Při čištění odpadních 
vod se energie spotřebovává navíc 
také na provzdušňování nádrží, ve 
kterých bakterie čistí vodu,“ vysvět-
luje Paul. Za rok 2022 vodohospo-
dáři zaplatí za elektrickou energii 
o  téměř 30 miliónů více než loni. 
Proto museli přistoupit k úpravě cen 
již letos v  říjnu. Vládou schválené 
zastropování ceny energií jim tak 
umožnilo snížit cenu u stočného od 
nového roku.

Ani letos se nezastavily investice 
do obnovy. „Náš investiční rozpo-
čet byl 85 miliónů korun. Naprostá 

většina z této částky byla použita na 
obnovu vodovodů, kanalizací, čer-
pacích stanic a  čistíren odpadních 
vod,“ říká Roman Badin, technický 
ředitel. Největší částky plynuly do 
čistíren Beroun a  Hořovice, kde si 
rekonstrukce technologie vyžádaly 
dohromady přes 35 miliónů korun.

Podstatnou část peněz na inves-
tice tvoří nerozdělený zisk. Letošní 
zisk je o deset miliónu nižší, než bylo 
plánováno. Proto představenstvo 
a starostové navrhují valné hroma-
dě akcionářů ponechat nerozděle-
ných celých 83 procent a  použít je 
právě na investice. Na příští rok je 
připraveno na investice rekordních 
127 miliónů korun. Společnost zo-
hlednila přírůstek majetku na Praze 
východ a zejména dramatické zvýše-
ní cen stavebních prací a materiálů.

Regionální cena za odvádění 
a čištění odpadních vod stále patří 
k  nejnižším v  regionu. Proč tomu 
tak je? „U  malých čistíren odpad-
ních vod, které byly postaveny z ev-
ropských dotací, se totiž významně 
projevuje povinná tvorba rezervy na 
obnovu, kterou pečlivě hlídá posky-
tovatel dotace,“ upřesňuje ředitel 
Paul. V obcích s regionální cenou se 
investuje postupně a  dlouhodobě. 
Navíc je na dvanáct čistíren zahrnu-
tých do jedné ceny připojeno téměř 
50 tisíc obyvatel a řada velkých pod-
niků. S tím se malé obce nemohou 
srovnávat.

Regionální cena za dodávku vody 
a  odvádění odpadní vody v  roce 
2023 bude 110,95 Kč/m3 bez DPH. 
Výše pevné složky, která se hradí za 
každou přípojku, se v  jednotlivých 
kategoriích nemění. VaK Beroun n

C

Stočné na Berounsku zlevní,
vodné ovlivní nákup vody z Prahy

Opravu Havlíčkovy ulice si řidiči pochvalují
n Realizační firma dokončila předláždění ulice Havlíčkova v několikaden-
ním předstihu. Vyšla tak vstříc žádosti města, aby se s ohledem na zaháje-
ní adventu v neděli 27. listopadu pokusila zkrátit původní termín. Oprava 
části ulice Havlíčkova, kde bylo nutné urgentně opravit propadající se 
dlažbu, se podle ohlasů řidičů povedla. n

iž 22 let přispívají příznivci našich medvědů nejrůznějším způsobem 
na jejich stravu. Jednou z možností je vhození drobných mincí do 

kasičky umístěné u medvědária na Městské hoře. Nejvíce finančních pří-
spěvků se v ní sejde během léta, ale ani po skončení turistické sezóny 
nezůstala kasička prázdná. Fanoušci sympatických obyvatel lesopar-
ku Matěje a Kuby přispěli za poslední tři měsíce chlupáčům na „med“ 
6,5 tisíce korun. Většinou lidé vhazují drobné mince, občas se mezi nimi 
objeví i papírové bankovky. Kasička se vybírá čtyřikrát do roka a letos se 
v ní postupně nashromáždilo 44 669 korun. Tyto prostředky se využívají 
na nákup vitamínů, služby veterináře či zpestření medvědí stravy. Všem 
dárcům touto cestou děkujeme! n

J
Dárci „medvědí“ kasičku slušně naplnili

Nově zpoplatněné 
parkoviště na Závodí

pozorňujeme řidiče, že od 
prosince bylo zpoplatněno 

parkoviště na Václavském náměs-
tí na Závodí, resp. na bývalém 
autobusovém nádraží. Poplatek 
činí 20 Kč/24 hodin, stejně jako 
například na parkovištích P+R 
I  a  II. Toto parkoviště se oproti 
P+R nachází v blízkosti relaxační 
zóny, obytné zástavby a  centra 
města. Proto město přistoupilo 
k  úpravě parkovného tak, aby 
vyšlo vstříc místním obyvatelům. 
Rada města i na základě podnětů 
občanů rozhodla, že parkovné se 
zde bude od nového roku platit 
pouze v pracovní dny a první ho-
dina bude zdarma.

Parkovné lze zaplatit tak jako 
u  ostatních parkovacích auto-
matů v  hotovosti nebo platební 
kartou. Platba je také možná pro-
střednictvím aplikace ClickPark.

Parkoviště na Václavském 
náměstí bylo postaveno ze Švý-

U carských fondů stejně jako nové 
autobusové nádraží. Prostředky 
vybrané na parkovném proto mo-
hou být využity pouze na údržbu 
a opravu toho, co se z této dotace 
realizovalo. Dosud nebylo tyto 
peníze jak využít, proto město 
zanechalo toto parkoviště bez 
zpoplatnění co nejdelší dobu. 
Nyní prostředky vybrané z  to-
hoto parkoviště budou určeny 
na opravu zastávek na autobu-
sovém nádraží a  pokryjí celé 
náklady. Zpoplatňování parko-
višť a  rozšiřování modrých zón 
je jedním z  kroků, jak se město 
snaží eliminovat dopravní zátěž 
ve městě. Tu tvoří ze 2/3 právě 
mimoberounští řidiči, kteří do 
města přijíždějí vlastním vozem, 
zde zaparkují a přesedají na au-
tobus nebo vlak do Prahy. Sna-
hou je přesměrovat tyto lidi na 
hromadnou dopravu již od jejich 
bydliště. n
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Nad dotazy občanů

n Často vídám zejména v Pakostově sadu a v parku na Čertovce 
skupiny drzých výrostků, kteří si pouští nahlas hudbu, popíjí alko-
hol, kouří, plivou na zem a jsou nechutní. Od čeho máme městskou 
policii? Neměli byste se více věnovat také tomuto problému?

Otázkami mládeže se městská policie zabývá, a  to hned ve dvou 
rovinách. Jednou z  nich je prevence. Ročně absolvujeme jenom na 
základních školách zhruba třicet přednášek na téma přestupků, trest-
ných činů, pití alkoholu a užívání dalších návykových látek. Probíráme 
samozřejmě i nadměrné využívání sociálních sítí a s nimi spojená rizika 
jako je kyberšikana, konkrétně sledování a zneužívání dětí ve virtuál-
ním prostoru.

Druhou rovinou je pak samotná kontrolní činnost, která se zamě-
řuje na případy, o nichž píšete. Provádíme kontroly v oblastech, kde se 
mládež často zdržuje, řešíme i problém záškoláctví, kdy naši strážníci 
prověřují v dopoledních hodinách lokality, kde se děti a mládež často 
zdržují, např. na Městské hoře. Při těchto kontrolách se soustředíme 
na jakákoli protiprávní jednání zejména proti veřejnému pořádku, ale 
dohlížíme i na zmíněný alkohol a drogy. Pokud máme podezření, že 
je někdo pod vlivem návykových látek, provádíme dechové zkoušky, 
případně test na drogy a následně spolupracujeme s orgány sociálně-
-právní ochrany dětí (OSPOD).

n Zajímalo by mě, jak se řeší problém pití alkoholu a kouření u dětí, 
kterým ještě nebylo patnáct let? Přijde mi, že je to čím dál častější 
jev.

I když to tak při běžném pohledu může vypadat, alkohol u mládeže 
není tak častým jevem, jak si lidé myslí. Při prováděných dechových 
zkouškách se prokáže alkohol v minimálním množství řešených přípa-
dů. Bohužel pokud mladiství popíjí alkohol nebo kouří, ničeho se nedo-
pouští. Podle zákona se přestupku dopouští ten, kdo jim alkohol nebo 
cigarety prodal. Většinou se ale nedozvíme, kde k nim mladiství přišli. 
Jediné, co můžeme postihnout, je pití alkoholu na veřejnosti, který je 
zakázán městskou vyhláškou, a to jen u mladistvých, tzn. těch, kterým 
již bylo 15 let. Tyto případy můžeme řešit blokovou pokutou s polo-
viční sankcí nebo předáním správnímu orgánu. Ve všech případech 
pak vyrozumíváme OSPOD, který následně prověřuje situaci a rodinné 
poměry mladistvých.

n Mám městskou policii spojenou jen s rozdáváním botiček. Děláte 
také ještě něco jiného, než že šikanujete řidiče?

Není pravdou, že městská policie se věnuje jen dopravě a parkování 
vozidel. Možná tomu tak bylo v dávné minulosti. Na městské policii 
jsou dnes v rámci zajištění bezpečnosti města kladeny jiné nároky, má 
také větší kompetence, zároveň se ale ztížily legislativní procesy. Ano, 
řešíme i dopravu, protože je to nutné. Od doby vzniku městské poli-
cie se počet vozidel ztrojnásobil a problémy, které město trápily před 
třiceti lety, jsou dnes jiné. Bohužel se výrazně zhoršilo i  chování lidí 
všeobecně, nejen řidičů. Ještě na staré služebně v Kostelní ulici jsme 
mívali pár telefonátů za týden, dnes jich je i třicet denně. Lidé si na naši 
přítomnost zvykli, často se na nás obrací s žádostmi o pomoc stejně 
jako Policie ČR. Na její žádost jsme jen v roce 2022 asistovali ve 104 
případech při řešení trestné činnosti, dopravních nehodách či pátrání 
po pohřešovaných osobách. V sedmnácti případech poskytli strážníci 
první pomoc a v devíti případech zasahovala městská policie u požáru 
jako první.

Celkem jsme v roce 2022 do uzávěrky Radničního listu řešili 702 
případů spojených s veřejným pořádkem. Dále ve 108 případech jsme 
řešili opilce, rvačky a napadení, v 61 případech občanské soužití, 201 
případů přestupků proti majetku nebo 137 odchytů zvířat.

Při činnosti jsme dále zajistili 4 řidiče, kterým byl vysloven zákaz 
řízení, 9 osob jízdy pod vlivem alkoholu, byly chyceny dvě skupiny 
sprejerů a 4 osoby, které lovily načerno bez rybářského lístku. Objevili 
jsme při kontrolní činnosti 20 trestných činů např. odcizené vozidlo, 
vloupání do budovy apod.

Tentokrát jsme naší rubriku zaměřili na nejčastější otázky, které se týkají práce městské policie. Na dotazy občanů 
odpovídá její velitel Alexandr Scherber.

n Chodím na vycházky s pejskem a co mě opravdu hodně vadí, jsou 
hromady odpadu v  lese a okolo řeky. Může městská policie v této 
věci nějak pomoci a případně zjistit původce?

Černé skládky jsou fenoménem, které trápí jak město, tak jeho ob-
čany. V roce 2022 jsme řešili 35 případů. Na černé skládky často nara-
zíme sami při pravidelných kontrolách města, ale většinou dostáváme 
upozornění od občanů a nebo od pracovníků společnosti AVE, kteří nás 
informují o nejčastěji znečišťovaných místech. První úkony, které na 
místě děláme, je zjištění původce skládky, tzn. hledáme důkaz, který by 
na něho ukázal. Zhruba v polovině případů se nám to povede. Při zjiš-
tění původce vždy věc řešíme společně s odborem životního prostředí. 
K identifikaci osob, které odkládají odpad mimo vyhrazená místa a za-
kládají tak černé skládky, využíváme také fotopasti. A na závěr jeden 
kuriózní případ. Podle nalezených důkazů na místě černé skládky jsme 
oslovili pravděpodobného původce. Ten nám ale prokázal, že si objed-
nal firmu na odvoz starého odpadu. Firmě zaplatil, ale firma místo na 
skládku vysypala odpad na veřejné prostranství.

n Vážený pane veliteli, chtěl bych vědět, jak městská policie bojuje 
s vraky v ulicích města. Všude, kam se podívám, stojí nepojízdná 
odstavená vozidla i několik měsíců.

Lidé si kolikrát myslí, že déle stojící auto obrostlé mechem s pích-
lými gumami je automaticky vrakem. Ne vždy tomu tak ale je. Podle 
zákona je vrakem vozidlo, která má více jak půl roku propadlou tech-
nickou prohlídku, případně mu chybí podstatná část mechanického 
ústrojí nebo karoserie. Díky novele zákona č. 13 o pozemních komu-
nikacích, která nám umožnila efektivněji řešit odstavená vozidla, se 
situace v této oblasti značně zlepšila. Jen letos jsme zjistili v ulicích 
města 64 vraků, jejichž odstranění máme nyní možnost ve spolupráci 
s odborem dopravy řešit. Ale osvědčila se nám také komunikace pří-
mo s majiteli odstavených vozidel. Ve 28 případech jsme tak docílili 
toho, že vozidla byla odstraněna do několika dnů a nebylo přitom 
nutné zahájit legislativní a mnohem delší proces. Než totiž správce 
komunikace může nechat vozidlo odstranit, musí být dodržena lhůta 
dvou měsíců, které má provozovatel na odstranění vraku. Až teprve 
poté mohou být zahájeny kroky k odstranění vozidla. Za poslední dva 
roky zmizelo z berounských ulic přes osmdesát vozidel a to považuji 
za velmi dobrý výsledek.

n Na facebooku si často čtu statusy, které se strefují do městské 
policie, že nic nedělá, o dění ve městě se nezajímá, nezvládá řešit 
dopravní situace a podobně. To vám nevadí?

Tyto komentáře samozřejmě vnímáme, ale zveřejněné názory vy-
plývají z neznalosti situace a práce městské policie. Ne všechna téma-
tika spadá totiž do naší kompetence, například otázka drog. Jakékoli 
podezření na užívání návykových látek, dealerství či jiné nakládání 
s drogami automaticky předáváme Policii ČR.

A ještě k tomu facebooku.
Nedávno se zde objevila
fotografie bezdomovce, který
ležel na studni na náměstí
Marie Poštové s komentářem:
Každodenní realita v Berouně.
Městská policie by měla
prioritně řešit záležitosti
veřejného pořádku nikoli
dopravu. Zmíněná fotografie
byla pořízena před 10 lety,
kdy byl problém bezdomovectví
v Berouně daleko více aktuální. Zatímco tehdy se se v ulicích města 
pohybovalo zhruba 140 bezdomovců, v dnešní době je jich jen třetina. 
I tak ale bereme tuto problematiku vážně, o čemž svědčí 107 výjezdů 
k osobám bez přístřeší v roce 2022. Ale otázka bezdomovectví je velmi 
složitá a nedá se řešit jen na úrovni městské policie. n
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1 2022 2 3 4 5 6

1 ne 1 st 1 st 1 so 1 po 1 čt 1
2 po 2 čt 2 čt 2 ne 2 út 2 pá 2
3 út 3 pá 3 pá 3 po 3 st 3 so 3
4 st 4 so 4 so 4 út 4 čt 4 ne 4
5 čt 5 ne 5 ne 5 st 5 pá 5 po 5
6 pá 6 po 6 po 6 čt 6 so 6 út 6
7 so 7 út 7 út 7 pá 7 ne 7 st 7
8 ne 8 st 8 st 8 so 8 po 8 čt 8
9 po 9 čt 9 čt 9 ne 9 út 9 pá 9
10 út 10 pá 10 pá 10 po 10 st 10 so 10
11 st 11 so 11 so 11 út 11 čt 11 ne 11
12 čt 12 ne 12 ne 12 st 12 pá 12 po 12
13 pá 13 po 13 po 13 čt 13 so 13 út 13
14 so 14 út 14 út 14 pá 14 ne 14 st 14
15 ne 15 st 15 st 15 so 15 po 15 čt 15
16 po 16 čt 16 čt 16 ne 16 út 16 pá 16
17 út 17 pá 17 pá 17 po 17 st 17 so 17
18 st 18 so 18 so 18 út 18 čt 18 ne 18
19 čt 19 ne 19 ne 19 st 19 pá 19 po 19
20 pá 20 po 20 po 20 čt 20 so 20 út 20
21 so 21 út 21 út 21 pá 21 ne 21 st 21
22 ne 22 st 22 st 22 so 22 po 22 čt 22
23 po 23 čt 23 čt 23 ne 23 út 23 pá 23
24 út 24 pá 24 pá 24 po 24 st 24 so 24
25 st 25 so 25 so 25 út 25 čt 25 ne 25
26 čt 26 ne 26 ne 26 st 26 pá 26 po 26
27 pá 27 po 27 po 27 čt 27 so 27 út 27
28 so 28 út 28 út 28 pá 28 ne 28 st 28
29 ne 29 st 29 so 29 po 29 čt 29
30 po 30 čt 30 ne 30 út 30 pá 30
31 út 31 pá 31 st 31

7 2022 8 9 10 st 12

1 so 1 út 1 pá 1 ne 1 st 1 pá 1
2 ne 2 st 2 so 2 po 2 čt 2 so 2
3 po 3 čt 3 ne 3 út 3 pá 3 ne 3
4 út 4 pá 4 po 4 st 4 so 4 po 4
5 st 5 so 5 út 5 čt 5 ne 5 út 5
6 čt 6 ne 6 st 6 pá 6 po 6 st 6
7 pá 7 po 7 čt 7 so 7 út 7 čt 7
8 so 8 út 8 pá 8 ne 8 st 8 pá 8
9 ne 9 st 9 so 9 po 9 čt 9 so 9
10 po 10 čt 10 ne 10 út 10 pá 10 ne 10
11 út 11 pá 11 po 11 st 11 so 11 po 11
12 st 12 so 12 út 12 čt 12 ne 12 út 12
13 čt 13 ne 13 st 13 pá 13 po 13 st 13
14 pá 14 po 14 čt 14 so 14 út 14 čt 14
15 so 15 út 15 pá 15 ne 15 st 15 pá 15
16 ne 16 st 16 so 16 po 16 čt 16 so 16
17 po 17 čt 17 ne 17 út 17 pá 17 ne 17
18 út 18 pá 18 po 18 st 18 so 18 po 18
19 st 19 so 19 út 19 čt 19 ne 19 út 19
20 čt 20 ne 20 st 20 pá 20 po 20 st 20
21 pá 21 po 21 čt 21 so 21 út 21 čt 21
22 so 22 út 22 pá 22 ne 22 st 22 pá 22
23 ne 23 st 23 so 23 po 23 čt 23 so 23
24 po 24 čt 24 ne 24 út 24 pá 24 ne 24
25 út 25 pá 25 po 25 st 25 so 25 po 25
26 st 26 so 26 út 26 čt 26 ne 26 út 26
27 čt 27 ne 27 st 27 pá 27 po 27 st 27
28 pá 28 po 28 čt 28 so 28 út 28 čt 28
29 so 29 út 29 pá 29 ne 29 st 29 pá 29
30 ne 30 st 30 so 30 po 30 čt 30 so 30
31 po 31 čt 31 út 31 ne 31
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Kalendář svozu odpadu Beroun 2023

1 2022 2 3 4 5 6

1 ne 1 st 1 st 1 so 1 po 1 čt 1
2 po 2 čt 2 čt 2 ne 2 út 2 pá 2
3 út 3 pá 3 pá 3 po 3 st 3 so 3
4 st 4 so 4 so 4 út 4 čt 4 ne 4
5 čt 5 ne 5 ne 5 st 5 pá 5 po 5
6 pá 6 po 6 po 6 čt 6 so 6 út 6
7 so 7 út 7 út 7 pá 7 ne 7 st 7
8 ne 8 st 8 st 8 so 8 po 8 čt 8
9 po 9 čt 9 čt 9 ne 9 út 9 pá 9
10 út 10 pá 10 pá 10 po 10 st 10 so 10
11 st 11 so 11 so 11 út 11 čt 11 ne 11
12 čt 12 ne 12 ne 12 st 12 pá 12 po 12
13 pá 13 po 13 po 13 čt 13 so 13 út 13
14 so 14 út 14 út 14 pá 14 ne 14 st 14
15 ne 15 st 15 st 15 so 15 po 15 čt 15
16 po 16 čt 16 čt 16 ne 16 út 16 pá 16
17 út 17 pá 17 pá 17 po 17 st 17 so 17
18 st 18 so 18 so 18 út 18 čt 18 ne 18
19 čt 19 ne 19 ne 19 st 19 pá 19 po 19
20 pá 20 po 20 po 20 čt 20 so 20 út 20
21 so 21 út 21 út 21 pá 21 ne 21 st 21
22 ne 22 st 22 st 22 so 22 po 22 čt 22
23 po 23 čt 23 čt 23 ne 23 út 23 pá 23
24 út 24 pá 24 pá 24 po 24 st 24 so 24
25 st 25 so 25 so 25 út 25 čt 25 ne 25
26 čt 26 ne 26 ne 26 st 26 pá 26 po 26
27 pá 27 po 27 po 27 čt 27 so 27 út 27
28 so 28 út 28 út 28 pá 28 ne 28 st 28
29 ne 29 st 29 so 29 po 29 čt 29
30 po 30 čt 30 ne 30 út 30 pá 30
31 út 31 pá 31 st 31

7 2022 8 9 10 st 12

1 so 1 út 1 pá 1 ne 1 st 1 pá 1
2 ne 2 st 2 so 2 po 2 čt 2 so 2
3 po 3 čt 3 ne 3 út 3 pá 3 ne 3
4 út 4 pá 4 po 4 st 4 so 4 po 4
5 st 5 so 5 út 5 čt 5 ne 5 út 5
6 čt 6 ne 6 st 6 pá 6 po 6 st 6
7 pá 7 po 7 čt 7 so 7 út 7 čt 7
8 so 8 út 8 pá 8 ne 8 st 8 pá 8
9 ne 9 st 9 so 9 po 9 čt 9 so 9
10 po 10 čt 10 ne 10 út 10 pá 10 ne 10
11 út 11 pá 11 po 11 st 11 so 11 po 11
12 st 12 so 12 út 12 čt 12 ne 12 út 12
13 čt 13 ne 13 st 13 pá 13 po 13 st 13
14 pá 14 po 14 čt 14 so 14 út 14 čt 14
15 so 15 út 15 pá 15 ne 15 st 15 pá 15
16 ne 16 st 16 so 16 po 16 čt 16 so 16
17 po 17 čt 17 ne 17 út 17 pá 17 ne 17
18 út 18 pá 18 po 18 st 18 so 18 po 18
19 st 19 so 19 út 19 čt 19 ne 19 út 19
20 čt 20 ne 20 st 20 pá 20 po 20 st 20
21 pá 21 po 21 čt 21 so 21 út 21 čt 21
22 so 22 út 22 pá 22 ne 22 st 22 pá 22
23 ne 23 st 23 so 23 po 23 čt 23 so 23
24 po 24 čt 24 ne 24 út 24 pá 24 ne 24
25 út 25 pá 25 po 25 st 25 so 25 po 25
26 st 26 so 26 út 26 čt 26 ne 26 út 26
27 čt 27 ne 27 st 27 pá 27 po 27 st 27
28 pá 28 po 28 čt 28 so 28 út 28 čt 28
29 so 29 út 29 pá 29 ne 29 st 29 pá 29
30 ne 30 st 30 so 30 po 30 čt 30 so 30
31 po 31 čt 31 út 31 ne 31
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PLAST

1 2022 2 3 4 5 6

1 ne 1 st 1 st 1 so 1 po 1 čt 1
2 po 2 čt 2 čt 2 ne 2 út 2 pá 2
3 út 3 pá 3 pá 3 po 3 st 3 so 3
4 st 4 so 4 so 4 út 4 čt 4 ne 4
5 čt 5 ne 5 ne 5 st 5 pá 5 po 5
6 pá 6 po 6 po 6 čt 6 so 6 út 6
7 so 7 út 7 út 7 pá 7 ne 7 st 7
8 ne 8 st 8 st 8 so 8 po 8 čt 8
9 po 9 čt 9 čt 9 ne 9 út 9 pá 9
10 út 10 pá 10 pá 10 po 10 st 10 so 10
11 st 11 so 11 so 11 út 11 čt 11 ne 11
12 čt 12 ne 12 ne 12 st 12 pá 12 po 12
13 pá 13 po 13 po 13 čt 13 so 13 út 13
14 so 14 út 14 út 14 pá 14 ne 14 st 14
15 ne 15 st 15 st 15 so 15 po 15 čt 15
16 po 16 čt 16 čt 16 ne 16 út 16 pá 16
17 út 17 pá 17 pá 17 po 17 st 17 so 17
18 st 18 so 18 so 18 út 18 čt 18 ne 18
19 čt 19 ne 19 ne 19 st 19 pá 19 po 19
20 pá 20 po 20 po 20 čt 20 so 20 út 20
21 so 21 út 21 út 21 pá 21 ne 21 st 21
22 ne 22 st 22 st 22 so 22 po 22 čt 22
23 po 23 čt 23 čt 23 ne 23 út 23 pá 23
24 út 24 pá 24 pá 24 po 24 st 24 so 24
25 st 25 so 25 so 25 út 25 čt 25 ne 25
26 čt 26 ne 26 ne 26 st 26 pá 26 po 26
27 pá 27 po 27 po 27 čt 27 so 27 út 27
28 so 28 út 28 út 28 pá 28 ne 28 st 28
29 ne 29 st 29 so 29 po 29 čt 29
30 po 30 čt 30 ne 30 út 30 pá 30
31 út 31 pá 31 st 31

7 2022 8 9 10 st 12

1 so 1 út 1 pá 1 ne 1 st 1 pá 1
2 ne 2 st 2 so 2 po 2 čt 2 so 2
3 po 3 čt 3 ne 3 út 3 pá 3 ne 3
4 út 4 pá 4 po 4 st 4 so 4 po 4
5 st 5 so 5 út 5 čt 5 ne 5 út 5
6 čt 6 ne 6 st 6 pá 6 po 6 st 6
7 pá 7 po 7 čt 7 so 7 út 7 čt 7
8 so 8 út 8 pá 8 ne 8 st 8 pá 8
9 ne 9 st 9 so 9 po 9 čt 9 so 9
10 po 10 čt 10 ne 10 út 10 pá 10 ne 10
11 út 11 pá 11 po 11 st 11 so 11 po 11
12 st 12 so 12 út 12 čt 12 ne 12 út 12
13 čt 13 ne 13 st 13 pá 13 po 13 st 13
14 pá 14 po 14 čt 14 so 14 út 14 čt 14
15 so 15 út 15 pá 15 ne 15 st 15 pá 15
16 ne 16 st 16 so 16 po 16 čt 16 so 16
17 po 17 čt 17 ne 17 út 17 pá 17 ne 17
18 út 18 pá 18 po 18 st 18 so 18 po 18
19 st 19 so 19 út 19 čt 19 ne 19 út 19
20 čt 20 ne 20 st 20 pá 20 po 20 st 20
21 pá 21 po 21 čt 21 so 21 út 21 čt 21
22 so 22 út 22 pá 22 ne 22 st 22 pá 22
23 ne 23 st 23 so 23 po 23 čt 23 so 23
24 po 24 čt 24 ne 24 út 24 pá 24 ne 24
25 út 25 pá 25 po 25 st 25 so 25 po 25
26 st 26 so 26 út 26 čt 26 ne 26 út 26
27 čt 27 ne 27 st 27 pá 27 po 27 st 27
28 pá 28 po 28 čt 28 so 28 út 28 čt 28
29 so 29 út 29 pá 29 ne 29 st 29 pá 29
30 ne 30 st 30 so 30 po 30 čt 30 so 30
31 po 31 čt 31 út 31 ne 31
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PAPÍR

1 2022 2 3 4 5 6

1 ne 1 st 1 st 1 so 1 po 1 čt 1
2 po 2 čt 2 čt 2 ne 2 út 2 pá 2
3 út 3 pá 3 pá 3 po 3 st 3 so 3
4 st 4 so 4 so 4 út 4 čt 4 ne 4
5 čt 5 ne 5 ne 5 st 5 pá 5 po 5
6 pá 6 po 6 po 6 čt 6 so 6 út 6
7 so 7 út 7 út 7 pá 7 ne 7 st 7
8 ne 8 st 8 st 8 so 8 po 8 čt 8
9 po 9 čt 9 čt 9 ne 9 út 9 pá 9
10 út 10 pá 10 pá 10 po 10 st 10 so 10
11 st 11 so 11 so 11 út 11 čt 11 ne 11
12 čt 12 ne 12 ne 12 st 12 pá 12 po 12
13 pá 13 po 13 po 13 čt 13 so 13 út 13
14 so 14 út 14 út 14 pá 14 ne 14 st 14
15 ne 15 st 15 st 15 so 15 po 15 čt 15
16 po 16 čt 16 čt 16 ne 16 út 16 pá 16
17 út 17 pá 17 pá 17 po 17 st 17 so 17
18 st 18 so 18 so 18 út 18 čt 18 ne 18
19 čt 19 ne 19 ne 19 st 19 pá 19 po 19
20 pá 20 po 20 po 20 čt 20 so 20 út 20
21 so 21 út 21 út 21 pá 21 ne 21 st 21
22 ne 22 st 22 st 22 so 22 po 22 čt 22
23 po 23 čt 23 čt 23 ne 23 út 23 pá 23
24 út 24 pá 24 pá 24 po 24 st 24 so 24
25 st 25 so 25 so 25 út 25 čt 25 ne 25
26 čt 26 ne 26 ne 26 st 26 pá 26 po 26
27 pá 27 po 27 po 27 čt 27 so 27 út 27
28 so 28 út 28 út 28 pá 28 ne 28 st 28
29 ne 29 st 29 so 29 po 29 čt 29
30 po 30 čt 30 ne 30 út 30 pá 30
31 út 31 pá 31 st 31

7 2022 8 9 10 st 12

1 so 1 út 1 pá 1 ne 1 st 1 pá 1
2 ne 2 st 2 so 2 po 2 čt 2 so 2
3 po 3 čt 3 ne 3 út 3 pá 3 ne 3
4 út 4 pá 4 po 4 st 4 so 4 po 4
5 st 5 so 5 út 5 čt 5 ne 5 út 5
6 čt 6 ne 6 st 6 pá 6 po 6 st 6
7 pá 7 po 7 čt 7 so 7 út 7 čt 7
8 so 8 út 8 pá 8 ne 8 st 8 pá 8
9 ne 9 st 9 so 9 po 9 čt 9 so 9
10 po 10 čt 10 ne 10 út 10 pá 10 ne 10
11 út 11 pá 11 po 11 st 11 so 11 po 11
12 st 12 so 12 út 12 čt 12 ne 12 út 12
13 čt 13 ne 13 st 13 pá 13 po 13 st 13
14 pá 14 po 14 čt 14 so 14 út 14 čt 14
15 so 15 út 15 pá 15 ne 15 st 15 pá 15
16 ne 16 st 16 so 16 po 16 čt 16 so 16
17 po 17 čt 17 ne 17 út 17 pá 17 ne 17
18 út 18 pá 18 po 18 st 18 so 18 po 18
19 st 19 so 19 út 19 čt 19 ne 19 út 19
20 čt 20 ne 20 st 20 pá 20 po 20 st 20
21 pá 21 po 21 čt 21 so 21 út 21 čt 21
22 so 22 út 22 pá 22 ne 22 st 22 pá 22
23 ne 23 st 23 so 23 po 23 čt 23 so 23
24 po 24 čt 24 ne 24 út 24 pá 24 ne 24
25 út 25 pá 25 po 25 st 25 so 25 po 25
26 st 26 so 26 út 26 čt 26 ne 26 út 26
27 čt 27 ne 27 st 27 pá 27 po 27 st 27
28 pá 28 po 28 čt 28 so 28 út 28 čt 28
29 so 29 út 29 pá 29 ne 29 st 29 pá 29
30 ne 30 st 30 so 30 po 30 čt 30 so 30
31 po 31 čt 31 út 31 ne 31
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Názory zastupitelů
Vážení a milí spoluobčané,

začíná nám nový rok 2023. Jaký bude, bude záležet na spoustě as-
pektů vnějších, ale hodně i na nás samotných. Předchozí tři roky nám 
ukázaly, že dokážeme vzdorovat mnohem horším nebezpečím, než jsou 
ta ekonomická. Nedejme se udolat záplavou špatných, někdy až téměř 
poplašných zpráv, které se na nás valí z médií. Ono se ukazuje, že dobré 
zprávy noviny neprodávají… Pravda bývá většinou někde trochu jinde 
a je na nás si ji hledat.
Rok 2023 je pro naši zemi významný i tím, že se v něm zcela jistě změní 
prezident republiky. Volební právo je demokratická vymoženost, která 
každému dospělému občanovi dovoluje vyjádřit svůj názor na obsaze-
ní těch nejvýznamnějších postů ve vedení státu. Využijte tohoto svého 
práva, ovlivněte svým hlasem to, jak bude život nás všech a obraz naší 
země v okolním světě vypadat příštích pět let. Přeji vám všem šťastnou 
ruku při této volbě. Soňa Chalupová, ODS

Volby do odborných komisí
Na ustavujícím zastupitelstvu jsme navrhli vznik několika nových 

výborů zabývajících se oblastmi, které město trápí: bezpečnost, územní 
plán, školství a doprava. Chtěli jsme mít možnost se aktivně podílet na 
jejich zlepšování. Koalice to považovala za zbytečné, neboť existují od-
borné komise, do nichž můžeme nominovat své zástupce.

Nyní je však zřejmé, že staronové vedení se v rozporu se svými de-
klaracemi o hledání široké podpory napříč celým zastupitelstvem roz-
hodlo, že s  opozicí spolupracovat nebude. Opozici nedalo ani jedno 
místo ve finančním výboru, a dokonce nemáme ani většinu ve výboru 
kontrolním. Zdá se, že až na několik málo výjimek nechce koalice ani 
naše zástupce v  odborných komisích. Do nich jsme navrhli skutečné 
odborníky, s jejichž expertízou se v medailoncích můžete seznámit na 
našem webu. I z odborných komisí je v Berouně politikum – například 
do komise pro územní plánování byl zvolen radní David Minařík, který 
je profesí komisařem v autoškole.

Ještě zbývá dovolit několik posledních komisí  – zůstanou i  ty bez 
zástupců vítěze voleb?

Zde jsou naši nominanti. Současně zveřejňujeme výsledek volby.
Komise pro územní plán: Martin Veselý nezvolen 8, Václav Pos nezvolen 8. Ko-
mise školská: Eva Kotrčová zvolena 4, Barbora Skálová nezvolena 8. Komise 
dopravy: Václav Roztočil nezvolen 8. Komise životního prostředí: Adam Voldán 
nezvolen 8, Kateřina Nepustilová nezvolena 8. Komise pro sport a sportovní 
dotace: Václav Roztočil nezvolen 8, Jan Valachovič nezvolen 8, Jan Piskáček 
nezvolen 8. Komise pro kulturu a kulturní dotace: Michal Švec zvolen 4, Jitka 
Jindřišková nezvolena 8. Komise zdravotnictví a sociálních věcí: Jana Valacho-
vičová nezvolena 8. Komise pro cestovní ruch: Jana Církvová nezvolena 8. 
Komise pro likvidaci majetku: Jana Církvová nezvolena 8. Komise výstavby: 
Martin Veselý nezvolen 8, Vladimír Toman zvolen 4, Michal Kovářík nezvo-
len 8, Jan Kobylák nezvolen 8. Komise pro prevenci kriminality: Aleš Frýdl?

Nezbývá nám než se ptát, co koalice skrývá a do čeho nesmíme nahléd-
nout? Budeme tedy dál a intenzivněji pracovat „stínově“.

Hana Kašparová, BEROUN SOBĚ

Proč mají lidé platit za škodu na autobusovém nádraží?
Autobusové nádraží je v provozu od prosince 2015. Původním cílem pře-

sunu dosavadního autobusového nádraží k vlakovému bylo vytvořit jeden 
integrovaný dopravní uzel pro Beroun a okolí. Vedení radnice tehdy slibova-
lo soustředění veřejné dopravy a lepší informovanost cestujících.
Jaký měl být přínos přesunu autobusového nádraží k vlakovému nádraží:
+ Snížení počtu autobusů veřejné dopravy a osobních aut projíždějících cen-
trem města.
+ Budou v Berouně na autobusovém nádraží zastavovat i dálkové spoje.
+ Snížení imisní znečištění.
+ Ubýt mělo i kolapsů zejména v dopravní špičce.

Po tomto krátkém souhrnu a po několika letech vidíme, že nic z toho, 
co nám tehdy vedení radnice tvrdila není pravda. Hlavní uzel není auto-
busové nádraží, ale zastávka U Černého koně. Žádné dálkové spoje na 
autobusové nádraží nejezdí, ani k  nemocnici se cestující nedostanou. 
Žádné snížení znečištění nám nepřineslo, natož vyřešení kolapsů v do-
pravní špičce.

Po sedmiletém provozu je autobusové nádraží v žalostném stavu. Ocelové 
konstrukce přístřešků nástupišť jsou poškozeny rzí, držáky košů jakbysmet, 
nástupiště se propadají na většině místech a o ostatním mobiliáři se nedá 
ani mluvit. Nicméně oprava korodujících přístřešků nástupišť nás bude stát 
zhruba 2 miliony. Na tuto škodu se společně složíme za nemalé podpory 
parkujících, kteří parkují na parkovišti, které vzniklo místo bývalého auto-
busového nádraží na Závodí.

Má vedení radnice skutečně zájem najít viníka nebo se chce skrývat za 
jeden právní posudek?

Více informací najdete na našem Facebooku, Instagramu. Děkujeme za 
podporu. Přejeme všem hodně klidný a úspěšný rok 2023.

Zuzana Machová, Lidé pro Beroun
Pozn. města Beroun: Informace o finanční částce na opravu přístřešků ne-
pochází z odboru městských investic MěÚ Beroun. Reálná částka bude zhru-
ba 1 milion korun.

Milí Berouňáci,
nadcházející rok je pro nás všechny plný očekávání. Všichni budeme 

s napětím sledovat vývoj situace na Ukrajině, ale také vývoj cen energií. 
Nevíme, co nás čeká a jakým výzvám budeme muset čelit. Pro mnoho 
lidí je tento stav velmi stresující. Ale věřím, že společnou prací, slušnos-
tí, pomocí bližním a přátelstvím mezi lidmi dokážeme společně všechny 
tyto výzvy překonat. Všem do nového roku přeji jen to nejlepší a ať se 
vám plní vaše přání. Michal Mišina, Hnutí ANO 2011 a NK

Informace z Městské knihovny Beroun
Knihovnický ples byl plný zábavy a kouzel

Večer plný tance a zábavy, kdy v sále KD Plzeňka jiskřila kouzla a míha-
ly se usměvavé tváře spokojených návštěvníků. To byl první ples Městské 
knihovny Beroun, který se nesl v duchu Harryho Pottera – jedné z nejoblí-
benějších knižních a filmových sérií pro děti i dospělé.

Ples byl zážitkem pro všechny smysly. Že jste se ocitli v kouzelnickém 
světě, bylo vidět na první pohled. Mezi dekoracemi nechyběl mozkomor, 
prapory jednotlivých kolejí ani levitující svíčky nad tanečním parketem. 
K poslechu hrála kapela Timbre Music, která nacvičila známé melodie z fil-
mů a spolu s moderátorem Timmy Whitem si oblékla tematické kostýmy. 
U stánku s kouzelnickým občerstvením jsme poškádlili chuťové buňky při 
degustování máslového ležáku či čokoládových žabek. Nejdříve jsme však 
museli splnit některou z aktivit. Třeba vyhrabat holýma rukama z hromady 
hlíny mandragoru či složit zkoušky NKÚ (náležité kouzelnické úrovně). Ne-
chyběl Moudrý klobouk, který všechny rozřadil do kolejí. Velký úspěch měla 
fotokomnata s nejrůznějšími kouzelnickými proprietami či věštírna slečny 
Trelawneyové. Celý večer zahájila taneční skupina R.A.K. Beroun.

Mezi největší lákadla patřila Kratochvilná tombola, která nabídla spous-
tu krásných cen. Chvíle napětí přišla v  okamžiku, kdy si to na pódium 
nakráčela Bellatrix Lestrangeová se smrtijedy. Avšak hrůza opadla ihned, 
jakmile se smrtijedi roztancovali a utvořili několik hadů, do kterých se za-
pojil celý sál. Rozdali jsme také několik ocenění. Cenu za nejlepší kostým 
získal Rubeus Hagrid s Buclatou dámou. Během plesu také probíhal turnaj 
ve hře Dobble Harry Potter.

Byl to vskutku kouzelný večer. A i když jsme se o to velice snažili, tu pra-
vou atmosféru 
nakonec vykouz-
lilo nadšení ná-
vštěvníků, mezi 
kterými snad 
nebyl nikdo, kdo 
by se nebavil. Dě-
kujeme těm, kteří 
nás přišli podpo-
řit, a úplně všem 
můžeme slíbit, 
že náš první kni-
hovnický ples 
rozhodně nebyl 
poslední. n

Informace z Městské knihovny Beroun
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Jubilea
n Dne 1. ledna oslaví 85 let paní 
Irena Šimáková. K  jejímu jubileu 
přejeme hodně štěstí a zdraví.
n Své 80. narozeniny slaví dne 
24.  ledna paní Ladislava Langro-
vá. K životnímu jubileu jí přejeme 
hodně zdraví, štěstí a pohody.
n Dne 16.  ledna 
oslaví krásné půl-
kulaté 65. naroze-
niny paní Milena 
Krejčová z Berou-
na, celá rodina 
přeje hlavně hodně zdraví. Speci-
ální pozdrav a pusu babičce posílá 
nejmladší člen klanu, vnouček.
n A na závěr ještě jedno dodateč-
né přání: Dne 15. 9. 2022 oslavila 
naše maminka, babička a  praba-
bička paní Marie Kusá z Berouna 
3 - Závodí u Eternitky své životní 
jubileum úctyhodných 90 let, pře-
jeme jí tímto vše nejlepší a hodně 
zdravíčka do dalších let. Dcera Zu-
zana s dcerami a vnoučaty.
n Ke všem gratulantům se přidá-
vají představitelé města Beroun, 
redakce Radničního listu a  také 
Klub důchodců Beroun.

Zubní pohotovost
n 1. ledna
MUDr. Šlesingerová Iva, Beroun, Tř. Polit. vězňů 40, tel.: 311 746 372
n 7. – 8. ledna
MUDr. Švábová Ladislava, Hořovice, Pod Nádražím 289, tel.: 311 513 375
n 14. – 15. ledna
MUDr. Tomková Martina, Beroun, Větrná 984, tel.: 774 117 578
n 21. – 22. ledna
MUDr. Veselá Vladimíra, Beroun, Švermova 1591, tel.: 601 371 200
n 28. – 29. ledna
MUDr. Valta Richard, Žebrák, Hradní 68, tel.: 311 533 384
Pohotovostní služba je vždy od 8:00 - 11:00

Do akce „Ukliďme Beroun“ se zapojilo téměř 300 dobrovolníků
ěsto Beroun ve spolupráci 
se společností AVE odpa-

dové hospodářství s. r. o. uspo-
řádalo dobrovolnickou úklidovou 
akci „Ukliďme Beroun“, tentokrát 
v  podzimním termínu v  sobotu 
dne 12. listopadu. Některé školy, 

byvatelé Domova penzionu 
pro seniory si v  adventním 

čase zpestřili svůj denní program 
díky tradičnímu vánočnímu po-
sezení. Seniory přišel pozdravit 
místostarosta Dušan Tomčo, který 
zároveň všem rozdal dárky, popřál 
jim krásné a klidné Vánoce a pře-
devším hodně zdraví do nového 
roku. Pak už přišel na řadu kul-
turní program. V  jídelně domova 
vystoupili žáci tanečního oboru 
Základní umělecké školy Václava 
Talicha pod vedením Lucie Šťast-
né a  Markéty Tomcové. K  radosti 
všech diváků předvedli vánoční 
tance na hudbu Jiřího Tomici a zla-
tým hřebem celého vystoupení 
byla ukázka z baletu Louskáček. n

Vánoční posezení v Domově penzionu pro seniory
O

Řidič nadýchal přes 3,5 promile
Při kontrolní dopravně – bezpeč-

nostní činnosti strážníci dopadli další 
výtečníky, kteří neměli usednout za 
volant. V  prvním případě zastavili 
řidiče, který před jízdou holdoval al-
koholu. A jak se při dechové zkoušce 
ukázalo, rozhodně si nedal před jíz-
dou jen malé pivo. Nadýchal totiž přes 
3,5 promile alkoholu v dechu. V dru-
hém případě strážníci dopadli řidiče, 
kterému byl v  minulosti odebrán 
řidičský průkaz a neměl tak k řízení 
oprávnění. Oba muži teď čelí podezře-
ním ze spáchaní trestných činů.

Agresivní muž na nádraží
Strážníci jsou často přivoláni k si-

tuacím, kdy se vyostřuje konflikt, ať už 
třeba v barech, na ulici nebo kdekoli 
jinde. Jeden příklad za všechny je ze 
sklonku roku, kdy na služebnu zavo-
lala výpravčí z hlavního nádraží a pro-
sila o  vyslání hlídky. Na nádraží se 

Ze zápisníku městské policie
totiž pohyboval agresivní muž, který 
dokonce fyzicky napadl jejího kolegu. 
Strážníci na místě museli použít do-
nucovací prostředky, aby dotyčného 
zpacifikovali. Muž měl i  nůž, který 
mu hlídka z bezpečnostních důvodů 
zabavila.

Alkohol u mladistvých
Žádný rodič by nechtěl zažít si-

tuaci, kdy by musel řešit své podna-
pilé dítě s policií a s oddělením so-
ciálně-právní ochrany dětí (OSPOD). 
A právě takový postup čeká všechny 
mladistvé a jejich zákonné zástupce 
ve chvíli, kdy se u nich alkohol v de-
chu prokáže. Podobné situace bohu-
žel nejsou nijak výjimečné, jak nám 
potvrdil velitel městské policie. Ne-
dávno dokonce jedné z  podnapilých 
dívek, která nadýchala téměř pro-
mile alkoholu, museli strážníci kvůli 
jejímu zdravotnímu stavu zachovat 
záchrannou službu. n

M

n Taneční vystoupení při vánoční besídce v Domově penzionu pro seniory.

které se do úklidové akce přihlá-
sily, uklízely o den dříve.

Novinkou letošního úklidu 
bylo, že v  souladu se zákonem 
a  trendy v  oběhovém hospodář-
ství a pro lepší využitelnost a re-
cyklaci odpadů se sbíraly odpady 
utříděné podle těchto druhů: 
plasty do žlutých pytlů, sklo do 
zelených pytlů, kovy do průhled-
ných pytlů. Zbylý „nevytříditelný“ 
odpad pak do pytlů černých.

K akci se přihlásily čtyři školy 
a  tři dobrovolnické skupiny. Pro 
předpokládaný počet 289 účast-
níků bylo podle požadavků jed-

notlivých skupin vydáno 51 žlu-
tých pytlů na plasty, 40 zelených 
pytlů na sklo, 40 průhledných 
pytlů na kovy a 94 černých pytlů 
na směsný odpad.

Úklidová akce proběhla bez ja-
kýchkoliv problémů. Pokud nebude 
zhoršená epidemiologická situace, 
počítá město s  tím, že další sbě-
rovou akci uspořádá v  tradičním 
jarním termínu, a to v dubnu 2023.

Město Beroun děkuje všem 
dobrovolníkům, kteří se akce zú-
častnili a přispěli tím tak k větší 
čistotě našeho města.

Odbor životního prostředí n

n Děti z 2. ZŠ a MŠ Preislerova se zapojily do akce Ukliďme Česko.

ačátkem prosince dcera na Husově náměstí v Berouně zapomněla ba-
toh s bruslemi, helmou a dalším vybavením. Když se pro něj vrátila, 

už jej nenašla. Ztrátu jsem tentýž den nahlásila prostřednictvím formuláře 
https://www.bezpecnyberoun.cz/ a také poslala dotaz do „Ztrát a nálezů“ 
na městském úřadě v Berouně. Tam bohužel batoh nikdo neodevzdal, takže 
jsme se s ním pomalu loučili. Mile nás tudíž překvapilo a ještě více potěšilo, 
když mi pár dní poté zavolal příslušník městské policie a  oznámil mi, že 
batoh vypátrali (i s veškerým jeho obsahem) a můžeme si jej převzít.

Chtěla bych proto touto cestou městské policii velmi poděkovat za její 
přístup i k takové „banalitě“ jako je ztráta batohu. Moc nám pomohli.

M. Hudečková, Beroun n

Z
Poděkování městské policii
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  Medvědárium na Městské hoře, Beroun

23. medvědí 
narozeniny Kuby 

a Matěje13. 1. 2023      13:00

TĚŠIT SE MŮŽETE NA:
Krmení medvědů
Předávání dárků
Krátké narozeninové povídání, 
vzpomínání a podepisování 
fotogra�í režisérem 
Václavem Chaloupkem       
Sladkou pozornost pro děti 
od plyšového medvěda Vojty

POPŘÁT PŘIJDOU:
Představitelé města
Již po 23. „medvědí táta“ 
režisér Václav Chaloupek
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Kulturní a společenský kalendář    1/2023
1.

Novoroční pochod stezkou Vojty Náprstka Turistický oddíl při TJ Lokomotiva Beroun zve všechny občany na novo-
roční pochod z Berouna do Karlštejna.NE 9:30 Husovo nám. - u kašny

4.
Sázava

Výstava obrazů Marie Smetanové potrvá do 3. února. Více na str. 17.
ST 15:00 Městská galerie

7.
Klub hráčů

Rádi hrajete deskovky? Vezměte rodinu či partu a přijďte k nám!
SO 13:00 Městská knihovna

7.
- 8.

Pyžamový večírek s přespáním Pro děti je nachystaný zábavný program. Pro účast je nutné přihlášení 
přes klientský účet DDM Beroun.SO - NE DDM Beroun

9.
Posedíme, pocvičíme… Přijďte si po vánočních svátcích opět protáhnout tělo, cvičení pro seni-

ory pořádá zdarma MKC Beroun.PO 14:00 KD Plzeňka

11.

O Národním parku Křivoklátsko Přednáška RNDr. Jaroslava Obermajera v  rámci celoročního cyklu Za 
minutu dvanáct.ST 18:00 Městská knihovna

Jak pracovat s dětskými emocemi Přednáška je vhodná nejen pro rodiče dětí navštěvující Montessori pra-
covny, ale i pro širokou veřejnost.ST 17:30 DDM Beroun

12.
Krotileté Ducha: Sandra Silná Beseda s potetovanou brněnskou farářkou Církve československé hu-

sitské.ČT 18:00 Městská knihovna

13.
Medvědí narozeniny Přijďte popřát k  narozeninám našim medvědům Kubovi a  Matějovi, 

čeká vás doprovodný program. Více na str. 8.PÁ 13:00 Městská hora

14.

Od puntíku k obrazu Malujeme podle předlohy, kterou si děti vybírají. S sebou pití, malou 
svačinku a oblečení na převlečení.SO 10:00 KaLa Beroun

Hudba kolem nás Zveme do světa hudby, se kterým se seznámíte prostřednictvím růz-
ných nástrojů a zvuků.SO 15:00 KaLa Beroun

16.
Posedíme, pocvičíme… Další cvičení spojení s  představením kulturního programu v  našem 

městě.PO 14:00 KD Plzeňka

17.
Bolest srdce a uzdravení Citová zranění mají vliv na naše zdraví a zhoršují kvalitu života. Pořádá 

klub zdraví.ÚT 18:00 KD Plzeňka

18.

Setkání pečujících o seniory
Pořádá Dementia I.O.V., z.ú.

ST 18:00 Městská knihovna

Čtenářský klub Čtete rádi? A  rádi si o  knížkách povídáte? Nemáte s  kým sdílet své 
čtenářské zážitky? Pak je čtenářský klub právě pro vás!ST 18:00 Městská knihovna

19.

Harmonizace našeho vnitřního času Přednáška v rámci Science café. Všechny živé organismy vykazují denní 
rytmy, jaké jsou ty lidské?ČT 18:30 DDM Beroun

Na zlatém jezeře Romantická komedie se Simonou Stašovou a Ladislavem Frejem / Ja-
nem Vlasákem.ČT 19:00 KD Plzeňka

20.
Setkání pro blízké duševně nemocných Chcete si popovídat s někým, kdo je ve stejné situaci? Nabídneme vám 

šálek čaje a bezpečný prostor pro sdílení vašich starostí i radostí.PÁ 17:00 Městská knihovna

21.

Myslivecký ples Myslivecký spolek Tetín - Jarov zve na tradiční myslivecký ples. Více na 
tel. 777 155 833.SO 18:00 Tetín

Pionýrský Sedmikvítek - Dětská porta Pro přihlášení piště na: detskaporta@ddmberoun.cz. Uzávěrka přihlá-
šek je 15. 1. 2023.SO 10:00 DDM Beroun

23.
Posedíme, pocvičíme…

Pravidelné cvičení bude probíhat až do března a je pro seniory zdarma.
PO 14:00 KD Plzeňka

24.
Vídeňský salon circa 1800

Kruh přátel hudby zve na Vídeňský salon.
ÚT 19:30 KD Plzeňka

26.
Radůza Zazní nejen písně z posledního alba Nebe je odemčené (březen 2022), 

ale i písničky z prvních desek.ČT 20:00 Sál Wagneroro nám.
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n Výstavy n Hudba, tanec n Přednášky n Muzea, knihovna n Ostatní akce

Pokračující výstavy: Výstava Š. + B. + L. Hanzálkových (Muzeum berounské keramiky), Jídlo deseti staletí aneb Vánoce na talíři (Muzeum 
Českého krasu)

datum začátek název čas popis

Městské kino Beroun
Vzhledem ke koordinaci uzávěrek filmových vydavatelů a Radničního listu není pokaždé možné vytisknout program ve finální verzi.
Prosíme proto návštěvníky, aby si aktuálnost programu vždy ověřili na webových stránkách kina www.kinoberoun.cz. Děkujeme za pochopení.

29.
Párty pro děti ve stylu Ledového království Čeká vás nabitý program, tematické dekorace, soutěže, malování na 

obličej a hned několik pohádkových postaviček.NE 16:30 KD Plzeňka

30.
Posedíme, pocvičíme…

Cvičení není náročné, ale senioři mohou protáhnout svaly a posílit tělo.
PO 14:00 KD Plzeňka

Le-
den

Retro Bar U Madly 13. 1. Dj Miroslav Petr, 14. 1. Dj Zdeněk Vranovský, 20. 1. Dj Arny, 21. 1. 
Dj Zdeněk Vranovský, 27. 1. Dj Michal Vinický, 28. 1. Dj Arny.PÁ+SO 20:00

2. PO 18:30 Avatar: The Way of Water USA 190
Ve filmu Avatar: The Way of Water se po více jak deseti letech znovu setkáváme 
s Jackem Sully, Neytiri a jejich dětmi, kteří stále bojují za to, aby se udrželi v bez-
pečí a naživu.

3. ÚT
17:30 Srdeční záležitost NĚM 99 Největší německá filmová hvězda „Marvin Bosch“, je také dnes toužebně očekává-

na na filmové premiéře. Ale nedorazí.

20:00 Blízko BEL/
NIZ 105 Léo a Rémi jsou si blízcí. Prožívají spolu chlapecká dobrodružství, sdílí spolu celý 

svět a skoro každý moment.

4. ST
17:30 Vánoční příběh ČR 118

Originální snímek, plný nečekaných situací, emocí, dojemných chvil, ale i zábavy, 
odkrývá rodinné vztahy u Skálů, kde „vládne“ známá herečka Skálová v podání 
Jiřiny Bohdalové.

20:00 Whitney Houston:
I Wanna Dance with Somebody USA 120 Snímek je oslavou jedinečné a nezapomenutelné Whitney Houston.

5. ČT 18:30 Avatar: The Way of Water USA 190 Viz 2. 1.

6. PÁ
17:30 Doručovací služba čarodějky Kiki JAP 103 Malá čarodějka Kiki se spolu se svým mluvícím kocourem Džidžim vydává na zku-

šenou do světa.

20:00 Operace Fortune: Ruse de Guerre USA 114 Superšpion Orson Fortune a  jeho tým špičkových agentů naverbují největší ho-
llywoodskou filmovou hvězdu Dannyho Francesca, aby jim pomohl při tajné misi.

7. SO

15:00 Kocour v botách: Poslední přání USA 101 Kocour v botách zjišťuje, že jeho vášeň pro dobrodružství si vybrala svou daň: už 
přišel o osm ze svých devíti životů.

17:30 Piargy ČR 118 Mladá, krásná Juliša se provdá za Martina, syna nejbohatšího statkáře v Piargách. 
Nedokáže se, ale ubránit násilným svodům tchána.

20:00 Avatar: The Way of Water USA 190 Viz 2. 1.

8. NE
15:00 Mikulášovy patálie:

Jak to celé začalo
FR/
LUC 82 Oblíbená postavička nyní poprvé ožívá v původní ilustraci Sempého, v animova-

ném filmu pro celou rodinu.

18:30 Avatar: The Way of Water USA 190 Viz 2. 1.

9. PO
17:30 Princezna zakletá v čase 2 ČR 120 Mladá alchymistka Amélie získává zakázanou kouzelnou moc: dokáže částečně 

ovlivňovat tok času.

20:00 Piargy ČR 118 Viz 7. 1.

10. ÚT
17:30 Srdeční záležitost NĚM 99 Viz 3. 1.

20:00 Osm hor IT/BEL 147 Pietro je chlapec z rušného italského města, Bruno je kluk ze zapomenuté alpské 
vesnice. Jeden se každé léto vrací do hor s rodiči, druhý kopce nikdy neopouští.

11. ST
17:30 Operace Fortune: Ruse de Guerre USA 114 Viz 6. 1.

20:00 Vánoční příběh ČR 118 Viz 4. 1.

12. ČT 18:30 Avatar: The Way of Water USA 190 Viz 2. 1.

13. PÁ
17:30 Piargy ČR 118 Viz 7. 1.

20:00 Operace Fortune: Ruse de Guerre USA 114 Viz 6. 1.

14. SO

15:00 Mikulášovy patálie:
Jak to celé začalo

FR/
LUC 82 Viz 8. 1.

17:30 Vánoční příběh ČR 118 Viz 4. 1.

20:00 Whitney Houston:
I Wanna Dance with Somebody USA 120 Viz 4. 1.

15. NE
15:00 Kocour v botách: Poslední přání USA 101 Viz 7. 1.

18:30 Avatar: The Way of Water USA 190 Viz 2. 1.
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16. PO

17:30 Největší dar ČR 93 V dávných dobách ovládali naši zemi pohanští bohové a bohyně. Nejen na Valašsku 
dobře známý bůh Radegast, ale plno jiných – dobrých… i zlých.

20:00 M3GAN USA 101
Příběh sleduje Gemmu, geniální robotičku z hračkářské společnosti. Její nejnověj-
ší panenka s umělou inteligencí M3GAN je naprogramovaná jako nejlepší dětská 
společnice.

17. ÚT 18:30 The Doors USA 140 Ztvárnění osudů slavné skupiny The Doors a zejména jejího zpěváka Jima Morrisona, 
který žil nespoutaným životem.

18. ST
17:30 Vánoční příběh ČR 118 Viz 4. 1.

20:00 Piargy ČR 118 Viz 7. 1.

19. ČT 18:30 Babylon USA 188
Tehdy se v pouštním městečku Los Angeles mohlo snadno stát, že jste se na opu-
lentní a divoký filmařský večírek vetřeli jako absolutní nicka a hned následující 
ráno se stali filmovou hvězdou.

20. PÁ 18:30 Avatar: The Way of Water USA 190 Viz 2. 1.

21. SO

15:00 Největší dar ČR 93 Viz 16. 1.

17:30 Přání k narozeninám ČR 93 Líba má každý rok jediné narozeninové přání. Aby se na její oslavě sešla celá rodina. 
Její syn Petr má však na tenhle rok jiné plány.

20:00 Babylon USA 188 Viz 19. 1.

22. NE
15:00 Princezna zakletá v čase 2 ČR 120 Viz 9. 1.

18:30 Piargy ČR 118 Viz 7. 1.

23. PO
17:30 Přání k narozeninám ČR 93 Viz 21. 1.

20:00 Ono FIN/
ŠVÉ 91 Dvanáctiletá gymnastka Tinja se zoufale snaží zalíbit své matce, která je posedlá 

rodinnou image.

24. ÚT 18:30 Avatar: The Way of Water USA 190 Viz 2. 1.

25. ST
17:30 Whitney Houston:

I Wanna Dance with Somebody USA 120 Viz 4. 1.

20:15 M3GAN USA 101 Viz 16. 1.

26. ČT 18:30 Babylon USA 188 Viz 19. 1.

27. PÁ
17:30 Víly z Inisherinu IR/VB 109 Na odlehlém ostrově západně od pobřeží Irska sledujeme celoživotní přátele Pádraica 

a Colma.

20:00 Přání k narozeninám ČR 93 Viz 21. 1.

28. SO

15:00 Největší dar ČR 93 Viz 16. 1.

17:30 Přání k narozeninám ČR 93 Viz 21. 1.

20:00 V zajetí mysli USA 97
Město terorizuje sériový vrah a policie je bezmocná. Úřady si neumí poradit a po-
žádají o pomoc uvězněného sériového vraha, kterého všichni znají pod přezdívkou 
“Umělec”.

29. NE
15:00 Kocour v botách: Poslední přání USA 101 Viz 7. 1.

18:30 Babylon USA 188 Viz 19. 1.

30. PO
17:30 V zajetí mysli USA 97 Viz 28. 1.

20:00 Velká svoboda NĚM 117 Příběh se odehrává v  poválečném Německu. Hlavní postavou je Hans, který se 
opakovaně ocitá ve vězení za to, že je homosexuál.

31. ÚT 18:30 Avatar: The Way of Water USA 190 Viz 2. 1.

ne 28. května 2023 uplyne 140 let od naroze-
ní vynikajícího umělce, velkého člověka a pří-

tele města Berouna, vskutku národního umělce 
Václava Talicha. Talich s Berounem spojil velkou 
část svého života. V Berouně také zemřel a je na 
místním hřbitově pochován. U příležitosti tohoto 
výročí a na počest této významné osobnosti proto 
rada města na návrh Talichova Berounska vyhlási-
la rok 2023 rokem Václava Talicha.

Talichovo Berounsko, z.ú. hodlá mimo své 
základní poslání, kterým je pořádání Meziná-
rodního hudebního festivalu Talichův Beroun, 
uspořádat řadu kulturně společenských aktivit, 
o nichž vás budeme průběžně informovat v Rad-
ničním listu. Zde zároveň bude zveřejněna série 
článků, která život a dílo Václava Talicha připo-
mene.

Václav Talich povznesl úroveň českého inter-
pretačního umění v  oblasti klasické hudby na 

vysokou úroveň, která snesla světové srovnání. 
To se týkalo zejména České filharmonie a Opery 
Národního divadla v Praze. Svoji výraznou stopu 
v tomto smyslu zanechal také v řadě evropských 
států, z nichž je třeba zmínit zejména Slovinsko 
a Švédsko.

Město Beroun si vždy vážilo přátelství Václava 
Talicha a také toho, že pro mnohé, a to nejen v Be-
rouně, se stal inspirací a  vzorem. U  příležitosti 
udělení titulu národní umělce byla v  roce 1957 
část údolí Brdatek od vodojemu k místní restau-
raci pojmenována po Václavu Talichovi - Talichovo 
údolí. Péčí města a tehdejšího Městského kultur-
ního střediska byl v roce 1983 založen Mezinárod-
ní hudební festival Talichův Beroun. Po Václavu 
Talichovi byla pojmenována ulice okolo bývalých 
kasáren a ZUŠ Beroun od roku 1998 nese mistro-
vo jméno. V roce 2012, v rámci 30. výročí festivalu 
byla vybudována tzv. Talichova stezka, která vede 

z okraje města po svazích Ostrého až k Talichově 
vile a dále až k rozhledně na Dědu.

V roce 2021, na návrh představitelů Talichova 
Berounska, se zastupitelstvo města jednomyslně 
rozhodlo udělit Václavu Talichovi čestné občan-
ství města in memoriam…za povznesení českého 
hudebního interpretačního umění na světovou 
úroveň, za pevné morální životní postoje a za vře-
lý vztah ke svému druhému domovu - městu Be-
roun. Více o činnosti Talichova Berounska najdete 
na www.talichuvberoun.com.

Ivan Kůs, Talichovo Berounsko, z.ú.
předseda správní rady n

D
Václav Talich a Beroun

VÁCLAVA TALICHA
ROK DIRIGENTA

2023 1883

1961

VÁCLAVA TALICHA
2023 – ROK 1883

1961
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Přelom roku vybízí k hodnocení a zamyšlení. Každý si sám v sobě může srovnat, co se mu v roce plném dvojek povedlo a naopak z jakých 
chyb se může poučit pro příště. Ať se vám toho v roce 2022 povedlo víc nebo míň, nikdy nezapomínejme koukat na svět z optimističtější 
stránky a vidět tu pomyslnou sklenici raději poloplnou než poloprázdnou. Než se každý z nás pokusí o vlastní bilanci uplynulého roku, 
pojďme se mezitím společně podívat, jaký byl rok 2022 v Berouně. Protože jsme v zářijovém Radničním listu přinesli bilanci končícího 
volebního období se zásadními projekty, ve shrnutí uplynulého roku se proto zaměříme spíš na akce a události, které jsou ale neméně 
důležité pro spokojené soužití nás všech v našem městě. A samozřejmě ty největší investiční akce také aspoň v krátkosti zmíníme.

Ohlédnutí za rokem 2022 v Berouně

Leden
Medvědí oslava narozenin

roce plném dvojek slavili své 22. narozeniny naši medvědí večerníč-
koví hrdinové z Městské hory Kuba a Matěj. Kvůli covidovým opat-

řením se bohužel oslava musela obejít bez velkého publika, o které se 
pravidelně starají hlavně děti. Ale i tak si chlupáči přišli na své, dostali 
oblíbené laskominy a třešničkou na dortu byla návštěva režiséra Vác-
lava Chaloupka, na kterého si medvědi stále pamatují a radostně ho 
vítají. n

V

Začala rekonstrukce závodské mateřinky
příchodem nového roku odstartovala také jedna z největších inves-
tičních akcí roku 2022, a to rekonstrukce a přístavba mateřinky na 

Závodí, která patří pod MŠ Pod Homolkou. Děti se vrátily zpátky do no-
vých prostor v listopadu. n

S

Pomoc Berouňanů bližnímu
lednovém Radničním listu jsme vám také představili příběh jedno-
ho z našich spoluobčanů, Pavla Kurušty. Před deseti lety onemocněl 

zánětem mozku a míchy nezjištěného původu. Z nemoci se nikdy zcela 
nezotavil. Pohybuje se na invalidním vozíku a v důsledku oslabení orga-
nismu se objevily i další nemoci. Založen byl proto Nadační fond Pomoc 
Pavlovi a jeho rodině, jehož účelem je získávání fi nančních prostředků, 
které jsou vynakládány pro udržení Pavlova zdraví. A tak Berouňané mo-
hou přispět na dobrou věc. Více o nadačním fondu a Pavlovi zjistíte na 
webových stránkách pomocpavlovi.cz. n

V

Únor
50 let s CHKO Český kras

eroun by nebyl Berounem, pokud by ho neobklopovala nádherná 
příroda ze všech stran. A protože CHKO Český kras slavil v roce 2022 

50 let od svého založení, připojili jsme se k oslavám i my. V galerii Pěší 
zóna mohli od února občané i návštěvníci obdivovat krásy této chráněné 
krajinné oblasti. n

B

Rozšíření stanic pro elektrokola
lektrokola si v Berouně našla rychle své uživatele, a tak došlo i na 
rozšíření dobíjecích stanic. V únoru se instalovaly dvě z nich, a to 

u fi nančního úřadu a na Zdejcině. V samotném Berouně je tak nyní k dis-
pozici 13 dobíjecích stanic. n

E

Březen
Door to Door

d 1. března začal platit nový svoz odpadu od rodinných domů. Svoz 
směsného odpadu se začal střídat se svozem papíru a plastů. V rám-

ci této novinky jsme na webových stránkách také zavedli nový interaktiv-
ní kalendář, kde lidé jednoduše vyhledají datum svozu pro plast, papír, 
směsný komunální odpad nebo bioodpad ze své ulice. Najdete ho v zá-
ložce Pro občany/Odvoz a likvidace odpadu. n

O
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Pomoc Ukrajině
okud máme rekapitulovat rok, 
nemůžeme vynechat válku na 

Ukrajině, která i do našeho města 
vyhnala spoustu uprchlíků. Měs-
to, nejrůznější organizace i samot-
ní občané se od začátku postavili 
k celé situaci čelem. A tak vznikaly 
první sbírky, nabídky ubytování, 
finanční dary a v neposlední řadě 
i  Centrum pomoci, které město 
zprovoznilo společně s  Charitou 
Beroun a Nadací Tipsport. n

P

Duben
Městský bál

o sálu Kulturního domu Plzeňka se po koronavirové pauze vrátil 
Městský bál. A návrat to byl velkolepý. Vstupenky byly téměř ihned 

vyprodané a  tanečníci se skutečně měli na co těšit. K  tanci jim totiž 
hrála kapela MoonDance Orchestra Martina Kumžáka, kterou znáte 
z pořadu StarDance. Ples měl i charitativní podtext. Výtěžek z tomboly 
totiž putoval na podporu ukrajinských uprchlíků. n

D

Nové autobusové linky
ěsto společně se společností ROPID a  autodopravcem zavedl 
od 1. dubna dvě nové městské linky. Ty zajíždějí i do nově oby-

dlených lokalit, kde dosud autobusové spojení nebylo. Další novinkou 
bylo zavedení tzv. školní linky. n

M
Rekonstrukce prostranství před Hvězdou

dubnu byla také zahájena rekonstrukce prostranství na Velkém 
sídlišti před tzv. Hvězdou. Stavební práce stále ještě probíhají a tr-

vat mají do jara, kdy se počítá s dokončením zahradních úprav. n
V
Bezpečnost dětí

šech devatenáct berounských 
dětských hřišť prošlo po 

zimě důkladnou kontrolou. Do 
akce Jehla, jejímž cílem bylo od-
stranit zejména z  pískovišť ostré 
předměty, o něž by se děti mohly 
poranit, se vedle městské policie 
a  asistentů prevence kriminality 
zapojila také firma AVE. n

V

Nové lavičky přátelství
parku u berounských hradeb v dolní části Havlíčkovy ulice přibyly 
v květnu další lavičky. Jak se již stalo zvykem, jedná se o lavičky, které 

symbolizují partnerství Berouna s některým z evropských měst. Tento-
krát se instalovaly na počest 20. výročí přátelství s polským Brzegem. n

V

Letní kino mění podobu
en málokteré město se může pochlubit letním kinem, které o prázd-
ninách nabízí denní provoz. Ale Beroun takové kino má a rozhodně 

v této tradici chce pokračovat. Svědčí o tom i investice pdo tohoto kultur-
ního stánku. V roce 2022 se návštěvníci dočkali například nového sociál-
ního zařízení, laviček a nového povrchu. n

J

Hrnčířské trhy
o nejvíce láká turisty do Berouna? Je to okolní příroda, medvědi a roz-
hodně Hrnčířské trhy. Ty svou popularitu neztrácejí a neublížil jim ani 

Covid-19. V květnu se tak Husovo náměstí i přilehlé uličky opět naplnily tisíci 
lidmi, kteří se přijeli podívat a nakoupit zboží od zručných řemeslníků. n

C

Květen

Červen
Na kole dětem

řesně na Den dětí odstartoval z Prahy další ročník charitativního 
cyklistického projektu Na kole dětem. A  cílem první etapy bylo 

město Beroun! Finance od měst i  samotných občanů, kteří mohou 
v průběhu cyklotour přispívat do speciální skleněné kasičky, pak putují 
pro onkologicky nemocné děti. n

P
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Rekordní počet dětí
červnu jsme v obřadní síni berounské radnice přivítali nové občán-
ky. Po covidové pauze se tak město vrátilo k této oblíbené tradici. 

A pozor! Na tento termín bylo přihlášeno rekordních 62 dětí. Kromě 
zážitku čekaly na nové občánky dárečky spolu s pamětním listem a ma-
minky dostaly květinu. n

V

Berounské hradby
entrum Berouna patřilo třetí 
červnovou sobotu opět Be-

rounským hradbám. V  letošním 
roce byly na programu koncerty 
kapel Šlapeto, Rajtaraj, Gang ala 
Basta a  v  neposlední řadě míst-
ní kapely Moped 56. K  radosti 
všech přítomných frontman Vojta 
Hubinger pokřtil na pódiu nové 
CD. n

C

Nová kronikářka
d července má Beroun novou kronikářku. Marie Kopřivová, která 
převzala městskou kroniku po svém manželovi Jiřím a  vzorně ji 

vedla více než deset let, předala kronikářskou štafetu historičce Anně 
Matouškové. n

O

Dopadení sprejerů při činu
erounští strážníci mají za sebou další úspěšný rok. Například v polovi-
ně prázdnin se jim totiž podařilo dopadnout trojici sprejerů přímo při 

činu! Na trojlístek výtržníků, kteří začali krátce po půlnoci sprejovat lávku 
pro pěší přes Berounku, upozornil strážníky městský kamerový systém. n

B

Nové piktogramy
a Husově náměstí byly instalovány nové dopravní značky a piktogramy 
upozorňující na pohyb cyklistů po náměstí. Piktogramy jsou určené 

pro řidiče a upozorňují je na skutečnost, že v daném místě jezdí cyklisté. 
Rozhodně nejde o novou trasu, ale právě naopak. Cyklisté se takto na ná-
městí pohybovali již řadu let, našli si trasu, kterou chtějí jezdit, bylo ale 
potřeba vše zlegalizovat. n

N

Srpen
Trenéři ve školách

ěsto Beroun se s nástupem nového školního roku připojilo k pro-
jektu Trenéři ve školách. Děti z prvních a druhých tříd všech čtyř 

berounských základních škol zřizovaných městem Beroun se tak mo-
hou těšit na pestřejší výuku v hodinách tělocviku. Na konci prázdnin se 
s projektem seznámily i samotné učitelky. n

M

Červenec

20 let od povodní
etos uplynulo již dvacet let od ničivých povodní, které pustošily 
naše město. Povodně z roku 2002 připomněla naučná stezka, kte-

rou jsme v srpnu instalovali ve městě. Na šesti panelech si lidé mohli 
oživit dramatické okamžiky, které velkou vodu provázely před dvaceti 
lety, ale dozvěděli se například i o historii povodní v Berouně. n

L

ZávodíFest: multižánrový festival
a levém břehu Berounky v parku Přátelství se první srpnovou so-
botu konal multižánrový hudební festival ZávodíFest v režii Měst-

ského kulturního centra. Lidé si pochvalovali výběr kapel. Na pódiu 
u Berounky vystoupila nejprve kapela Together, vystřídali ji slovenští 
kolegové ZVA 12-28. I další program nabídl skvělou muziku, například 
skupinu Progres 2 a celý festival ukončil Roman Dragoun. Nechyběly 
stánky s občerstvením a k příjemné pohodě přispěla i městská knihov-
na, která poskytla k zapůjčení deskové hry. n

N

Září
Den plný ekologie

a Husově náměstí se v září uskutečnila informační kampaň na podpo-
ru ochrany životního prostředí. Na školáky i všechny příchozí čekaly 

zajímavé hry, vědomostní soutěže a kvízy. Velkou pozornost budil napří-
klad stánek Lesů ČR, kde jste mohli zkusit poznat vycpané ptáky nebo 
přiřadit šišky ke správnému stromu. A lehké to nebylo ani pro dospělé. n

N
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Říjen
30 let s městskou policií

ěstská policie oslavila v říjnu 30 let od svého založení. Při slavnost-
ním setkání s představiteli města a zástupci dalších hostů jejich prá-

ci ocenili i představitelé Policie ČR a Hasičského záchranného sboru ČR. 
Městská policie je dnes součástí integrovaného záchranného systému, jak 
při nejrůznějších událostech již mnohokrát prokázala. n

M

LED osvětlení šetří městskou kasu
ěsto získalo další dotaci z národního programu Obnova na obmě-
nu a  modernizaci osvětlení, která v  Berouně probíhá postupně 

a je rozdělena do několika etap. V první fázi bylo vyměněno na lampách 
veřejného osvětlení 206 svítidel. Postupně se úsporné LED osvětlení 
montuje do dalších 484 lamp ve čtyřech desítkách ulic, například v Ko-
něpruské, Plzeňské, Politických vězňů, Lidické, Pod Studánkou, Cajtha-
mlově, K Dědu, Kollárově, Na Vinici, Vítězslava Hálka nebo Zahořanské. 
Zejména nyní, v době energetické krize a růstu cen, se výměna svítidel za 
úsporné LED osvětlení ukázala jako prozřetelná. n

M

Hradební bašty
Tři hradební bašty v dolní čás-
ti ulice Havlíčkova a v ulici Na 

Klášteře zdobí nové kované mříže, 
které vyrobili a začátkem září osa-
dili umělečtí kováři firmy Kučera 
Miroslav a  syn. Mříže jsou navr-
žené dle historicky dostupných 
podob, jaké se dělaly dříve do pev-
ností. Mříže mají kromě okrasné 
funkce ještě jeden důležitý úkol. 
Uzavírají prostor bašt a  zabezpe-
čují ho proti vandalismu. n

T

Cena města
radiční udílení Cen města Beroun se uskutečnilo i v roce 2022. Ten-
tokrát získali cenu pedagog Emil Šnaidauf a taneční centrum R.A.K. 

Beroun, které oslavilo významné jubileum. Připomínáme, že na ceny měs-
ta můžete nominovat osobnosti nebo spolky už nyní, a to prostřednictvím 
formuláře na webových stránkách města v záložce Městské pocty. n

T

Dětská hřiště
elkem 3 miliony korun vydalo město v roce 2022 ze svého rozpočtu 
na obnovu a rozšíření dětských hřišť. Nové herní prvky se od jara po-

stupně instalovaly po celém městě na těch hřištích, kde je to s ohledem na 
prostorové uspořádání možné. n

C

Listopad
Velká cena Berouna

eroun je tanečním městem, což jeho obyvatelé dokazují nejen v ple-
sové sezóně. Součástí kulturního života ve městě je už i  zavedená 

celostátní taneční soutěž Velká cena Berouna, kterou pořádá TK Romany 
Chvátalové. I tentokrát její svěřenci v tvrdé konkurenci obstáli a řada z nich 
se umístila na nejvyšších příčkách. n

B

Prosinec
Beroun v adventním duchu

rosinec se v Berouně nese hlavně v duchu adventu a nadcházejících Vá-
noc. A protože jsme ohlédnutí za rokem 2022 pojali především kulturně 

a společensky, končíme právě pohledem na jeden z adventních koncertů na 
Husově náměstí. n

P

Oprava Pražské brány
listopadu začala rozsáhlejší oprava Pražské brány. Její podkroví obsa-
dili pracovníci firmy LANOSTAV OBNOVA PAMÁTEK, kteří se zaměří na 

rekonstrukci střechy. Celá krovová konstrukce je ve velmi špatném stavu 
a je potřeba ji dát do pořádku. Přece jen je Pražská brána jedním ze sym-
bolů našeho města a je potřeba se s náležitou péčí o ni starat. n

V

Nová postavička
v betlému

ezbář Jan Viktora v  listopadu 
finišoval s  výrobou nové po-

stavičky do berounského betléma. 
Tentokrát to je medvěd, který je 
symbolem našeho města. Beroun-
ský betlém je nedílnou součástí 
adventní výzdoby našeho města 
a  dokonce se v  jedné hlasovací 
soutěži umístil na prvním místě ve 
Středočeském kraji. n

Ř
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Za přírodními krásami Berounska

Ohlédnutí za rokem v berounské přírodě
tejně jako každý rok jsme 
mohli i  letos při toulkách 

v  okolí Berouna vidět spoustu 
přírodních zajímavostí, které 
zdejší členité území s rozmanitou 
a pestrou krajinou nabízí. V kaž-
dém ročním období nám příroda 
připraví vždy něco jiného a nové-
ho, co stojí za to obdivovat.

Na jaře to byly ve světlých 
listnatých lesích pestrobarevné 
koberce tvořené podléškami, sa-
sankami, plicníky, dymnivkami 
a dalšími bylinami. Bezlesé oslu-
něné stráně skalních stepí a tráv-
níků v  Českém krasu rozkvetly 
porosty chráněných teplomilných 
rostlin. Právě pouze tady bychom 
našli nízké žlutě kvetoucí deva-
terníčky šedé. Na návrší Zlatého 
koně vykvétá na přelomu března 
a  dubna až 12 tisíc jedinců tma-
vě fialového koniklece lučního 
českého, což je nejvíce na jednom 
stanovišti v celé České republice. 
Na přelomu jara a  léta se nene-
chaly zahanbit ani orchideje. 

Bohatě byly zastoupeny na svých 
obvyklých stanovištích především 
vstavače nachové, největší z  této 
skupiny rostlin u  nás. Škoda, že 
květy rychle zasychaly pro nedo-
statek vláhy. Malé množství jar-
ních srážek se bohužel podepsalo 
na vzácné erbovní rostlině České-
ho krasu, včelníku rakouském. 
Pokud tyto hluchavkovité rostliny 
vykvetly, jejich květenství bylo ne-
obyčejně chudé.

Organizmům neškodí jenom 
velké sucho, ale na druhé straně 
také přívalové srážky, které rychle 
naplní koryta potoků a řek. V  le-
tošním roce zahnízdilo v  okolí 
Berouna v  důsledku velké vody 
pouze 8 párů ledňáčka říčního. 
Jindy jich tu bývá i 13. Ledňáček 
si buduje hnízdní nory na Be-
rounce a  Litavce především ve 
svislých stěnách břehů, které 
tady nejsou většinou příliš vysoké 
a při vyšších stavech vody dochá-
zí k jejich vyplavení. O tyto létající 
drahokamy se však nemusíme 

S obávat, neboť na rozdíl od minu-
lého roku jsme je letos mohli pří-
mo v Berouně pozorovat nejméně 
na pěti místech. V  létě se k  nám 
vrátil starý známý, čáp černý. Sa-
mec pocházející z křivoklátského 
kopce Těchovín tentokrát změ-
nil svoji družku, a  s  ní vychoval 
na starém místě v  lese nedaleko 
Berouna dva potomky, pro které 
oba rodiče létali na Berounku 
a Litavku chytat ryby. Netradičně 
velké množství mláďat se v  le-
tošním roce narodilo rybožravé 
kachně, morčáku velkému. Tento 
vodní pták původem ze severní 
Evropy k nám létá zimovat. Stále 
více morčáků však zde v poslední 
době zůstává přes léto, a dokon-
ce tu hnízdí. Na začátku zimy se 
dokonce počet jedinců v Berouně 
ještě zvýšil. Samci morčáka velké-
ho jsou v zimním období nápadní 
černobílým svatebním šatem.

Z  nových přistěhovalců byl 
v  okolí Berouna více než v  mi-
nulých letech pozorován bobr. 
Opravdovou raritou bylo zahníz-
dění dudka chocholatého. Pár 
těchto vzácných stěhovavých ptá-
ků měl celkem sedm mláďat a za 
svoje stanoviště si vybral stráně 
nad vápencovými skalami mezi 
Berounem a  Srbskem. V  Českém 
krasu byl objeven také nový druh 
brouka, páchník hnědý. A  tak by 
se dalo pokračovat.

Na závěr něco také pro milov-
níky skal a turistiky. V den čtvrté 
adventní neděle byla slavnostně 
otevřena nová naučná stezka ve-
doucí kolem lomů Velká Amerika 
a  Mexiko (Trestanecký lom). Na 
trase dlouhé celkem 2,5 km je 7 
zastavení a 11 naučných panelů, 
na nichž se dozvíte informace 
o  zdejší přírodě, způsobu těžby 
vápenců a  historii lomů. Stezku n Ledňáček říční

n Dudek chocholatý

vybudovala Agentura ochrany 
přírody a  krajiny České republi-
ky společně s Lomy Mořina s.r.o. 
Trasa s  pěknými výhledy tak 
obohatila okolí Berouna o  další 
atraktivní a  zajímavé místo lá-
kající k výletům do zdejší krásné 
přírody. Emil Šnaidauf n

n Bobr evropský n Čáp černý

n Koniklec luční český
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Předprodej vstupenek
Prodej vstupenek v MIC Beroun
n 19. 1. NA ZLATÉM JEZEŘE; di-
vadlo; KD Plzeňka; 19:00; vstupné: 
540 / 490 Kč
n 1. 2. MODREJ BEROUN; kon-
cert; pivovar Beroun. medvěd; 
19:00; vstupné: 150 Kč
n 23. 2. ZDENĚK IZER – NA PLNÝ 
COOLE; divadlo; KD Plzeňka; 19:00; 
vstupné: 540 / 490 Kč
n 30. 3. V PAŘÍŽI BYCH TĚ NEČE-
KALA, TATÍNKU; divadlo; KD Plzeň-
ka; 19:00; vstupné: 540 / 490 Kč

Informace o  novinkách Vám mů-
žeme zasílat e-mailem. Stačí zaslat 
žádost o zasílání na mic@mkcbe-
roun.cz n

a  první výstavě roku 2023 
představí svá díla Marie 

Smetanová. V Berouně nevystavu-
je poprvé. Představila své obrazy 
i  obrazy svých žáků v  galerii Ho-
landského domu a  v  Duslově vile 
se zúčastnila posledního Salonu 
berounských výtvarníků.

Co přivedlo Marii Smetanovu 
k  malování? Byla to Škola vidění, 
která je ojedinělým projektem ma-
líře a  pedagoga Radoslava Kutry. 
Tento seminář umění, který sídlí 
nyní v Luzernu, nabízí již více než 
padesát let kurzy malby a denního 
pětiletého studia.

Cílem Školy vidění je vidění 
uvědomělé. Všem je nám dáno 
vnímání barev, není to jen výsada 
umělců. Základem Školy vidění je 
myšlenka, že každý člověk je uměl-
cem. Proto zde může studovat 
každý bez ohledu na věk či míru 
talentu.

Marie Smetanová začala stu-
dovat u  Radoslava Kutry v  šest-
nácti letech. Základem byl způsob 
malby Paula Cézanna  – uvědomit 
si vlastní vidění a  využít barevné 
skvrny jako stavební materiál pro 
obraz. Součástí školení malíře je 
i  teorie a  dějiny umění. Po absol-
vování uměleckého semináře je za-
čala malířka studovat v Praze na fi-
lozofické fakultě UK. Od roku 2006 
je členkou skupiny Experiment 2 
a  spolu s  členkami této skupiny 
vede Letní malířskou školu vidění 
na Sázavě.

Malířka miluje řeku Sázavu, 
slavný sázavský klášter i lidi, kteří 
zde žijí. Své dojmy a zážitky, vztah 
člověka a přírody přenáší do svých 
olejomaleb, akvarelů i tisků. V létě 
maluje v  krajině, v  zimě vznikají 

Marie Smetanová – Sázava
N

Galerii Zastávka na autobusovém nádraží uvidíte v  lednu výstavu 
věnovanou narozeninám medvědů. Těšit se můžete na další výtvarná 

díla ze soutěže Berounští medvědi kresbou. n
V
Galerie Zastávka plná medvědů

v  atelieru figurální kompozice, 
akty a  zátiší, její oblíbenou disci-
plínou je portrét.

Marie Smetanová vystavuje od 
roku 1999 samostatně i na společ-
ných výstavách.

Nenechte si ujít její zajímavou vý-
stavu v Městské galerii Beroun, kte-
rá bude zahájena ve středu 4. ledna 
v 17:00. Těšíme se na vás. (jf) n

ZVEME VÁS NA PLZEŇKU
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Č T Y Ř L E T E  D E N N Í  S T U D I U M  S  M A T U R I T O U :
P R A K T I C K Á  S E S T R A  

Z D R A V O T N I C K É  L Y C E U M

STŘEDNÍ ZDRAVOTNICKÁ ŠKOLA
 

1 8 . L E D N A  2 0 2 3  
1 2 : 0 0  -  1 6 : 0 0  

D E N  O T E V Ř E N Ý C H  D V E Ř Í

W W W . S Z S B E R O U N . C Z

OŠ a SOU Beroun-Hlinky získa-
la již popáté grant z programu 

EU na odbornou stáž svých žáků 
a pedagogů v projektu ERASMUS+. 
Realizace jednotlivých stáží však 
musela být odložena vzhledem 
k situaci s koronavirem a v sou-
vislosti s tím došlo také k různým 
změnám u přijímajících organizací. 
Jsme rádi, že se nakonec podařilo 
uskutečnit všechny aktivity, které 
jsme měli v projektu naplánované.

Jednalo se o tři krátkodobé 
stáže vždy v délce trvání 14 dnů, 
a to jak pro žáky technických, tak 
i gastronomických oborů, které se 
uskutečnily na Slovensku v Prešo-
vě (říjen 2021), v Polsku v Jeleniej 
Górze (květen 2022) a v Německu 
v Goslaru (říjen 2022). Těchto mo-
bilit se zúčastnilo celkem 27 žáků, 
získali nové profesní zkušenosti ze 
zahraničního prostředí, zlepšili se 

Cestujeme za technickými a gastronomickými zkušenostmi
S v cizojazyčné komunikaci a posílili 

sociální kompetence. Žáky dopro-
vázelo celkem 6 pedagogů.

Další aktivitou byla také stáž 
pro dva pedagogy, kteří v průběhu 
jednoho týdne stínovali práci pol-
ských a německých kolegů a měli 
tak možnost vyměnit si zkušenosti 
s odborníky z praxe.

Součástí našeho projektu byla 
i stáž v Polsku pro dva žáky z oboru 
Podnikání v délce trvání tří měsíců 
(srpen-říjen 2022). Stážisté získali 
poznatky o gastronomii, zúčastnili 
se kurzu specialit a mohli porovnat 
životní styl našich severních sou-
sedů.

V průběhu stáží se všichni se-
známili s novým pracovním pro-
středím a vybavením pracovišť, kde 
pracovali pod vedením svých in-
struktorů. Získali zde nové znalosti 
a dovednosti, které si ověřili v pra-

Zapojte se do sčítání ptáků i vy
n Blíží se další ptačí hodinka, která se uskuteční 6. – 8. ledna. Pokud se i vy 
chcete zapojit do této celostátní výzvy, určitě neváhejte. A jak tedy postupovat?
Vyberte si vhodné místo k pozorování – nejlépe krmítko s pestrou nabídkou po-
travy. Kdykoliv v průběhu 6. – 8. ledna sčítáte ptáky po dobu jedné hodiny.
U každého druhu zapisujete vždy nejvyšší počet jedinců spatřených najednou. 
Vidíte například tři sýkory modřinky, za chvíli je jich tam šest a po chvíli už jen 
jedna? Zapište si u modřinky šestku. Počítáte všechny ptáky – nejen na krmítku, 
ale i ptáky v okolí nebo přeletující. Po dobu sčítání zůstáváte na jednom mís-
tě – nesčítáte na procházce. Bližší informace, registrace a další rady najdete na 
webových stránkách www.ptacihodinka.birdlife.cz. n

xi. Ve volném čase měli možnost 
účastnit se edukativních exkurzí, 
poznávali také památky a přírodu.

V rámci projektu se ještě v lis-
topadu 2022 uskutečnil na od-
loučeném pracovišti naší školy na 
Závodí školící pobyt dvou kuchařů 
z hotelu Piastowski v Jeleniej Górze. 
Kurz typických polských pokrmů 
byl určen zejména pro žáky s ome-

zenými příležitostmi a se specifi c-
kými poruchami učení v počtu 30 
žáků. Kurzu se také zúčastnili žáci 
ze Střední školy služeb a řemesel 
ze Stochova.

Cílem zahraničních mobilit je 
zvýšit uplatnění našich žáků na 
trhu práce a motivovat je pro další 
vzdělávání. Jiří Perlinger, vedoucí 
projektu n

ěti z 2. ZŠ Beroun zažily 
správnou mikulášskou na-

dílku. 5. prosince jsme všichni 
přišli do školy plni očekávání. Tu 
a tam se ozývalo řinčení řetězů 
a některé děti měly masky. Pavi-
lon 1. stupně zdobily kresby čertů 
a andělů. Nejstarší žáci naší školy 
připravili pro ty nejmenší pravou 
nadílku. Obcházeli jednotlivé 
třídy. Mikuláš vcházel důstojně, 
andělé rozdávali dárečky a čerti 
trošku postrašili zlobidla. Děti 
slibovaly, že budou hodné a chví-
li jim to vydrželo. Všichni máme 

Mikulášské nadělení ve 2. ZŠ
D skvělý zážitek. Poděkování patří 

vedení školy a všem, kteří se na 
akci podíleli. Jana Šopejstalová n

eving Tuesday je světový den 
štědrosti a dobrých skutků. 

V tento den se miliony lidí ze všech 
kontinentů spojí, aby inspirovaly 
ke štědrosti a konaly dobro. Každý 
dobrý skutek a projev štědrosti se 
počítá.

Tento den si připomenuly i děti 
školní družiny při ZŠ na Závodí. 
Vždyť zapojit se mohou všichni.

Děti naší družiny si s předsti-
hem mohly v klidu připravit to, 
co chtějí darovat. Stejně tak jako 
v předešlých letech se v naší dru-
žině dělá sbírka hraček s názvem 
Děti dětem. Darované hračky všeho 
druhu poputují před Vánoci do azy-
lového domu v Berouně. Vždyť i zde 
tráví mnoho dětí s maminkami. 
I ony mají nárok na krásné Váno-
ce s dárky pod stromečkem. Další 

Světový den štědrostí a dobrých skutků

G naší tradiční akcí je návštěva Do-
mova seniorů TGM v Berouně, kde 
se děti představí se svým kulturním 
vystoupením a jako malý dárek 
přinesou a rozdají všem klientům 
tohoto domova vlastnoručně vyro-
bené přáníčko. A dobrých skutků 
bylo daleko víc a hlavně, každý se 
počítá. Květa Hrbáčková n
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Představujeme komunitní centrum Domov
n Komunitní centrum DOMOV - svobodná komunita z.s. vzniklo díky inciativě 
rodičů, kteří se v nelehké době spojili dohromady a začali si vzájemně pomá-
hat s výukou dětí, hlídáním a vzájemnou podporou. Hlavním cílem centra je 
vytvořit prostor, kde se lidé budou s úsměvem setkávat, budou si nápomocni 
při otázkách vzdělávání dětí, budou si navzájem oporou při péči o své děti 
a budou součástí komunity tak, jak jsme byli zvyklí dříve. Člověk je od přírody 
společenský tvor.

Dopolední i odpolední program centra je tedy věnovaný dětem, jejich vzdě-
lávání, poznávání světa a jich samotných. Od ledna otevíráme pravidelné lekce 
jak pro děti, tak i dospělé. Zaměřovat se budeme na zdravý životní styl, stra-
vování, pohybové návyky, plynutí s přírodními cykly a s životem. Připravujeme 
i kreativní a tvořivá setkání. Plánujeme přednáškový cyklus na různá témata, 
všechny plánované akce a další informace najdete na našich webových strán-
kách www.domov-zs.cz

Od startu DOMOVa jste se mohli zúčastnit již několika jednorázových akcí 
jako například CRAZY swapu, komunitního promítání, vánočních trhů a dobro-
činné sbírky pro nedaleké zvířecí útulky nebo vánočního focení rodičů s dětmi 
od profesionálního fotografa Karla Zakara, odložit své vysloužilé elektrospotře-
biče, staré baterie, tonery, mobilní telefony, které budou ekologicky zlikvidované 
za pomoci projektu Recyklohraní. Navazujeme spolupráci s dalšími místními 
podnikateli a nadšenci, kteří mají podobné zájmy a cítění jako my, abychom se 
mohli vzájemně podporovat. Ladislava Altrichterová n

dálosti posledních dvou let 
srazily mnoho lidí na kolena. 

Ale také prověřily solidaritu a ocho-
tu pomáhat. A my jsme během 
minulé Tříkrálové sbírky s úžasem 
pozorovali, kolik lidí stále nezištně 
pomáhá druhým a podpoří péči 
o nemocné či opuštěné. V lednu 
2022 jsme, díky vám, s Charitou 
Beroun získali neuvěřitelných 
250 000 Kč pro potřebné!

Prostřednictvím Tříkrálové 
sbírky začneme všichni rok 2023 
dobrým skutkem, koledníci rozšíří 
radost a požehnání. Společnými 
silami znovu dokážeme, že každá 
koruna pomáhá tam, kde je po-
třeba. Naše koledníky se zapečetě-
nými kasičkami můžete potkávat 
v berounských ulicích a okolních 
obcích od 1. do 15. ledna. Až do 
konce dubna bude možno přispět 
do online kasiček přes formulář na 
webu Tříkrálové sbírky. Přispívat 
můžete také přes QR kód určený 
přímo Charitě Beroun.

Jako každoročně se budeme i le-
tos těšit na dva Tříkrálové koncerty. 
V Berouně zazpívá pěvecký sbor 

U
Tříkrálová sbírka - tradice, která nekončí

Comodo v neděli 8. 1. od 15:00 
v kostele sv. Jakuba. Den předem 
si můžete toto pěvecké uskupení 
poslechnout v Loděnici od 16:00 
v kostele sv. Václava.

Výtěžek Tříkrálové sbírky (i kon-
certů) podpoří služby pro seniory 
na Berounsku a Hořovicku.

Pokud máte zájem, vypravíme 
i k vám skupinku králů na požádá-
ní. Stejně tak se můžete přihlásit 
jako dobrovolníci, kteří nám stále 
chybí. Volejte paní Ivě Vašků na tel. 
733 741 269 nebo pište na e-mail: 
ivanav@charita-beroun.cz, děkuje-
me. (mp) nKDE:   KD Plzeňka, Malý sál, 

bezbariérový přístup

KDY:   Pondělí od 14:00  

Aktivní protažení na židlích, jednoduché cviky, balanční pomůcky  
na místě, skvělá nálada, informace o kulturním životě města.

LEKTOR:  
Marcela Bergerová (cvičení na Gymnáziu J. Barranda  
– Flexi bary, balanční čočky, míče, židle)

VSTUP 

ZDARMA

MĚSTO 
BEROUN

ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ 
A ZDRAVOTNICTVÍ  
SPOLU S MKC BEROUN

POŘÁDAJÍ PROGRAM PRO SENIORYPOŘÁDAJÍ PROGRAM PRO SENIORY

POSEDÍME, 
POCVIČÍME, 
KULTUROU 
SE OSVĚŽÍME

ozvíjíme homesharing ve 
Středočeském kraji a hledá-

me 7 statečných, kteří se podělí 
o péči a pomohou rodičům dítěte 
s mentálním postižením objevovat 
nový svět.

Do jarní přípravy hledáme zá-
jemce, kteří se chtějí stát hostiteli. 
Pokud jste to právě vy, neváhejte 
se ozvat na e-mail: homesha-
ring@cpkp.cz nebo na telefon 
603 946 501. Uvítáme všechny, kte-
ří se zajímají o homesharing a chtě-
jí se dozvědět něco víc.

Co říká o homesharingu naše 
hostitelka Soňa:

„Z celého srdce děkujeme 
(CPKP) za odvahu dělat velké kroky 
a důvěru, že homesharing může 
fungovat.

Když jsme o Járovi slyšeli popr-
vé, těžce jsme naráželi na naše limi-

R
Hledáme 7 statečných z Berouna a okolí

ty. Hned se mi v hlavě vybavilo ško-
lení, doma se vedla dlouhá debata.

A nyní…
Těšíme se na další setkání! Jára 

je výjimečný kluk a máma Monika 
má náš velký respekt.

Hlava mi nebere, jak zvládá 
chodit do práce, starat se o rodinu, 
dům, zahradu… a ještě vypadat tak 
dobře.

Samozřejmě největší očekávání 
bylo, jak si spolu kluci sednou.

Ten moment, kdy starostlivej 
Jára čapnul Mikuláše do náruče, 
společně se začali řechtat, byl silnej!

Tohle je přesně „teď a tady“, kte-
ré jsme si přáli. Děkujeme, děkuje-
me za Vaši práci!!!

Soňa, Michal, Mikuláš“
Budeme se těšit na další milá 

setkání. Martina Macurová a Petra 
Štěpová n

Občanská poradna REMEDIUM radí: Dotace pro nízkopříjmové rodiny na zateplení
íte, co je nová zelená úsporám 
light? Jedná se o dotaci pro 

vlastníky rodinných domů a trva-
le obývaných rekreačních objektů 
lidmi, kteří jsou nejvíce ohroženi 
energetickou chudobou. Žadatelé 
o tuto dotaci musí splnit jednu 
z následujících podmínek:
- žadatel a všichni členové do-
mácnosti pobírají ke dni podání 

V žádosti starobní důchod nebo in-
validní důchod 3. stupně,
- žadatel kdykoliv v období mezi 
12. 9. 2022 a dnem podání žádosti 
o dotaci pobíral příspěvek na by-
dlení (není nutné, aby jej pobíral 
celou dobu).
Žadatel musí být vlastníkem či spo-
luvlastníkem domu a mít v něm tr-
valý pobyt před 12. 9. 2022.

V rámci dotace může získat až 
150 000 Kč na snadno realizova-
telná a časově nenáročná zateple-
ní menšího rozsahu (fasáda, okna, 
dveře, strop, podlahy, střecha). 
Realizace je možná i svépomocí a je 
možné žádat i zpětně pro projekty 
realizované od 12. 9. 2022.

Příjem žádostí o podporu bude 
zahájen 9. 1. 2023 přes systém AIS 
SFŽP dostupný ze stránek www.no-
vazelenausporam.cz. Žádosti bu-

dou přijímány do 31. 8. 2024 nebo 
vyčerpání alokace. (vn) n

Potřebujete více informací?
Obraťte se na nás. Služby ob-
čanské poradny jsou bezplatné.
Najdete nás:
V Pražské bráně 74, Beroun,
tel. 735 613 901.
Věra Neckářová
Občanská poradna REMEDIUM
www.remedium.cz
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víkendu 10.  – 11.  prosince 
se berounská výprava plavců 

rozjela do několika koutů České 
republiky na vrchol zimní sezóny 
(Zimní mistrovství ČR žactva), kde 
si přijeli poměřit své síly a vyhrát 
cenné kovy a tituly Mistrů ČR jen ti 
nejlepší plavci z celé České repub-

Matouš Synek je mistrem 
České republiky v plavání
O liky. Nejstarší žáci (ročník 2008) se 

vydali do Mladé Boleslavi, kde lo-
komotivu reprezentovali: Matouš 
Synek, Antonín Volmut, Barbora 
Zítková a  Adriana Říhová. Ročník 
2009 se utkal v  Trutnově a  za TJ 
LOKOMOTIVU BEROUN z. s. se na 
závody probojoval Adam Baštýř. 
Z  nejmladší žákovské kategorie 
2010, která bojovala v Prostějově, 
se účastnili Štěpán Hruška a Agáta 
Hronová. V  Mladé Boleslavi „úřa-
dovala“ jedna z  největších hvězd 
Lokomotivy Beroun  – Matouš Sy-
nek, který ze šesti startů získal dva 
tituly Mistra ČR. Dalším medailis-
tou byl Adam Baštýř, který se pro-
bojoval v Trutnově na stupně vítě-
zů pro bronzovou medaili. Všem 
plavcům gratulujeme, protože 
předvedli na závodech nádherné 
výkony, vylepšili své osobní rekor-
dy a  výborně reprezentovali svůj 
mateřský oddíl a  město Beroun. 
LoBe n

e dnech 24. - 27. listopadu se v Berlíně konal tradiční turnaj, který 
je vrcholem klubové sezóny podvodního rugby již od roku 1998. 

Berounský tým se díky výsledkům mezinárodní ligy, která probíhá tur-
najovým způsobem po celý rok, stal mistrem České republiky 2022 a tím 
se také kvalifikoval na tento turnaj mistrů, kterého se zúčastnilo 14 týmů 
v mužské a 11 týmů v ženské kategorii.

Našemu týmu se ještě před samotným startem turnaje nevyhnula dvě 
zranění a nemoc, která si vyžádala změny v soupisce. Velkou smůlu si 
vybral brankář, trenér a největší srdcař týmu v jedné osobě, Daniel Beneš, 
který se zranil necelý týden před turnajem.

Berounský tým přes-
to vyrazil do Berlína 
v počtu 14 hráčů s vidi-
nou velmi příznivě nalo-
sované skupiny, ve které 
se bojovalo o dvě postu-
pová místa pro čtvrtfiná-
le. Postupně se Triton bě-
hem pátku utkal s týmy 
švýcarského USZ Zurich 
a  Italského FIRS (Floren-
cie), které přesvědčivě 
porazil 15:0 a 12:0. V po-
sledním večerním zápase 
i přes slibný začátek pod-
lehl 0:7 týmu Orcas z Kolumbie, pozdějšímu vítězi celého turnaje, a do 
čtvrtfinále postoupil ze 2. místa.

Čtvrtfinálová utkání sehráli berounští UW rugbisté se silným norským 
týmem Molde UVK, s nímž prohráli 0:5, a s dánským mistrem Aqua Quick, 
z něhož si naši borci opět přes povedenou hru, ale bohužel při neschop-
nosti vstřelit gól ze hry, odnesli výsledek 1:3.

Nedělní závěrečný zápas s rakouským mistrem UWRC Wien o konečné 
umístění náš tým zvládl a s viditelnou touhou po vítězství, soustředěným 
výkonem a proměněnými gólovými šancemi dominoval od první minuty, 
kdy se dostal po chybě brankáře vídeňského týmu a proměněné penaltě 
do vedení. Následné zvyšování náskoku a chytrá hra dovedla berounský 
tým k vítězství v zápase 3:1 a k celkově 7. místu, kterým Triton vylepšil 
své maximum z tohoto turnaje z roku 2017, kdy se turnaje mistrů zúčast-
nil poprvé a skončil na osmém místě.

Dodejme ještě, že berounský tým se utkal s oběma nejlepšími týmy ce-
lého turnaje z Kolumbie a Norska, se kterými předvedl velmi solidní výko-
ny. Proti vítězi měl dokonce lepší skóre než celkově druhé Molde UVK. Více 
informací o Tritonu Beroun naleznete na www.triton-beroun.cz. (zp) n

V

Podvodní rugbisté Tritonu Beroun 
na Champions Cupu 2022 v Berlíně

e 3. kole přijela mužstva star-
ších žáků a  dorostenců po-

tvrdit vedoucí postavení v  rámci 
ligových soutěží, mužstvo mužů 
naopak čekala v omlazené sestavě 
výzva v souboji s dosud neporaže-
ným celkem a lídrem tabulky VŠSK 
MFF PRAHA.

Družstvo starších žáků:
TJ Sokol Královské Vinohra-
dy B  – Sport Eden Beroun 2:8 
branky Edenu: D. Novák (Havlín), 
O. Pinkas (Baxa), O. Pinkas (D. 
Novák), O. Pinkas, Havlín (M. No-
vák), D. Novák (Havlín), O. Pinkas 

(D. Novák), O.Pinkas (D. Novák), 
Sport Eden Beroun  – Tatran 
Střesovice 1:4 branky Edenu: O. 
Pinkas – TS Sport Eden Beroun – 
Texas Longhorns DDM P6 9:0 
branky Edenu: Havlín, O. Pinkas 
(D. Novák), D. Novák (Pařík), D. 
Novák, O. Pinkas (D. Novák), D. No-
vák (Pařík), O. Pinkas (D. Novák), 
D. Novák (Svejkovská), O. Pinkas.
Dorost:
SK Alien Nation Černošice  – 
Sport Eden Beroun 1:4 branky 
Edenu: Souček (Staniek), Sliv-
ka, Souček (Baxa), Vích (Pinkas, 
Sport Eden Beroun  – Red Dra-
gons Hořovice 7:1 branky Edenu: 
Souček, Vích, Vích (Frank), Havlín 
(Slivka), Vích (Souček), Staniek 
(Havlín), Pinkas (Havlín).
Družstvo mužů:
VŠSK MFF Praha  – Sport Eden 
Beroun 2:5 branky Edenu: Petří-
ček (Luňáček), Svoboda (Luňáček), 
Staniek (Hrubeš), Staniek (Hru-
beš), Luňáček (Staniek), Sport 
Eden Beroun – FBC Vok 2008 4:8 
Branky Edenu: Resl (Staniek), Resl 
(Staniek), Luňáček (Svoboda), 
Tuček (Pfeiffer). (ll) n

Berounští florbalisté informují
V

n Tým podvodních rugbistů Triton Beroun.

Dorost Sport Eden Beroun


